

szedett szavak
uk. — Ozletti
arifa. — Fel-
széggel szolgál
déseket este
kladóhivatal.

32-12

Itasson
ajándékul jó
abátot és ru-
választékú fi-
s hazai szöve-
olesó áron ké-
k József és
e ucca 46. 3417

szoba
pipere cik-
bban: Fülöp
zaküzet, Piac
29-17. 3269

és
selyem- és
kok kapha-
u. 4. 3397

ermésü
ai magasfokú
fillértől kezd.
Szent Anna
1016

hely-
egjutányosab.
Szilágyi laka-
ucca 24. 3412

ó.
ítását olesón
arsay műsze-
Margit-fürdő
3411

bor!
rt iterje is
Galamb u. 4.
ral szemben.
3398

8 fill.
nordásra. De.
Cegléd u. 22.
3310

ATAS
t órá
ban 24 órát 8
feinótteknak
met nő. Egy
erfektül tud,
543

NZ
irozási
yujtunk, elő-
k mellett. —
ános Taka-
iac ucca 51.
3216

nöket
sishelyi be-
ett, v. berak-
ményre. Ma-
os Takarex-
recen, Piac
3215

FELE
irtást
ások átvizs-
séggel végez
u. 9. 2141

ri és kishá-
ry Lovencz-
os Debrec-
Ujság Vai

Tiszántúll
kladó Rt. kör-

debreceni független Ujság

politikai napilap

SIKKASZTOTT ÉS MEGSZÖKÖTT Lőrinczy Dezső 32 éves postatiszt, a debreceni éjszaka jókedvű lovagja

3150 pengőt sikkasztott el apró tételekben a II. számú, vasúti postahivatalban — Poggyász nélkül, 10 pengővel a zsebében éppen akkor tűnt el nyomtalanul, amikor feljebbvalója megjelent nála

A pályaudvaron levő 2. számú postahivatalban már régebb idő óta észrevették, hogy állandóan hiányok mutatkoznak a pénztárban. Az apróbb-nagyobb összegek eltűnése jelentős kárt okozott. A legnagyobb titokban házvizsgálatot rendeltek el és ez meglepő eredménnyel végződött. Kitént, hogy a kár sokkal nagyobb, mint az apróbb összegekből következtetni lehetne: pontosan 3150 pengő.

Nem volt vitás, hogy hivatali sikkasztás történt és azt sem volt nehéz kiszámítani, hogy a tettest a 2. számú postahivatalnál szolgálatot teljesítő tisztviselők között kell keresni.

A vizsgálat során figyelni kezdtek a tisztviselőket és ezeknek életmódját is, egyidejűleg pedig pontosan átvizsgálták a pénzek keringését, hogy milyen kezeken mentek keresztül.

Hetekig tartott a megfigyelés és vizsgálat, amely kedden este fejeződött be és meglepő eredményt hozott. Kiderült, hogy a sikkasztást Lőrinczy Dezső 32 éves postatiszt követte el, akit pedig a hivatal egyik legponosabb, legszorgalmasabb, egyben legszigorúbb tisztviselőjének ismertek.

A súlyos bizonyítékok alapján szerdán reggel egy magasrangú postatisztviselő ment Lőrinczy Dezső lakására, hogy a megfélemlített fiatalembert felkísérje az igazgatóságra és itt alkalmat adjanak neki, hogy magát esetleg tisztázza.

Lőrinczy Dezső azonban nesztét vette a veszedelemnek és szökésre határozta el magát. Fehérneműt és ruháit egy nagy kofferbe csomagolta, de a menekülésre már nem volt ideje, mert megérkezett érte fellebbvalója. Valaki azonban értesíthette Lőrinczyt, hogy jönnek érte, vagy pedig az ablakon keresztül messziről megláthatta fellebbvalóját, mert

a sikkasztó postatisztviselő

alig két perceel a fellebbvaló érkezése előtt nyomtalanul eltűnt.

Az összeesomagolt ruhák világosan mutatták, hogy Lőrinczy szökni akart, ez a körülmény viszont annyiban könnyébbítette meg a nyomozást, hogy kétségtelenné tette Lőrinczy Dezső bűnösségét.

A postaigazgatóság nyomban megtette a feljelentést a rendőrségnek, ahol minden intézkedést megtettek, hogy Lőrinczy Dezső ne

ahagyhassa el Debrecen város területét. Erre nem is lehetett ideje a sikkasztónak, mert a szökést azonnal felfedezték és

a pályaudvari őrséget nyomban utasították Lőrinczy elutazásának megakadályozására.

Lőrinczy Dezső ügye nagy megdöbbenést keltett nemcsak a postán, hanem társadalmi körökben is, ahol a jómegjelenésű tisztviselő

gyakran megfordult és úri módoráért általánosan kedvelték.

Nős, családos ember, egy gyermeke van, de feleségétől különváltan él.

Még a legutóbbi napokban is nagy mulatozásokat rendezett.

Nagyon szerette a vidám éjszakai életet és gyakran megfordult a kisebb vendéglőkben és az úgynevezett úri korezmákban. Ez a szenvedélye vihette a bűnre és ezért nyult a hivatalos pénzhez, amely kettőtörte karrierjét.

A 3150 pengőt egész apró tételekben sikkasztotta el

és ezekből az összegekből fedezte az éjszakai kiruccanások költségeit. Pedig rendes jövedelméből úri módon élhetett volna.

Jellemző Lőrinczy könnyelműségére, hogy a rendőrségi nyomozás szerint eltűnésekor alig 10 pengő volt nála, holott eisejei fizetését szombaton vette fel. Talán a pénzhány késleltette szökését is.

A rendőrség szerint Lőrinczy Dezsőnek sem pénze, sem alkalma nem volt az elutazáshoz s így Debrecenben bujkál. Ettől függetlenül országos körözését rendelték el a következő személyleírás alapján: 176 centiméter magas, fekete haját oldalt választja. Szőkekor szürke nadrágot, fekete kabátot, félcipőt és keménykalapot viselt.

Óriási viharban tárgyalta a Ház a szombathelyi legitimista röpirat szabadságharcgyalázó cikkét

A belügyminiszter kijelentette, hogy a legdrasztikusabb eszközökkel megakadályozza a legitimista propaganda ilyen módját

Budapest, december 4. A Ház mai ülését 4 óra után néhány perceel nyitotta meg Korniss Gyula alelnök. Bejelentette, hogy Dinnyés Lajos napirend előtti felszólalásra kért engedélyt, de ezt nem adta meg a Ház a napirend előtti felszólaláshoz nem járult hozzá.

Utána folytatták az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslat vitáját.

Csilléry András rámutatott arra, hogy a szegénység hozza magával a betegségeket. Kérte a kamara autonómiájának kibővítését és az OTI-orvosok illetményeinek javítását.

Felolvasták a belügyminiszternek Eckhardt Tibor interpellációjára az állampolgársági ügyek intézéséről adott válaszát. Az írásbeli válasz megállapítja, hogy

a belügyminisztérium az állampolgársági ügyek intézésénél továbbra is ragaszkodik az eddigi gyakorlathoz.

Eckhardt Tibor sajnálattal látja, hogy a belügyminiszter kényszerítő szükség nélkül ragaszkodik az eddigi helytelen javaslathoz.

Kozma miniszter újabb szóbeli válaszában hangsúlyozta, hogy nem tehet mást, minthogy jelen pillanatban ő is az eddigi gyakorlathoz ragaszkodik.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Ezután áttértek a szóbeli interpellációk meghallgatására. Tóblér János a pénzügyminiszterhez intézett interpellációt, amelyben rámutatott arra, hogy családi háztulajdonosok ellen sokszor igen csekély tartozások miatt tűznek ki árveréseket,

Fabinyi miniszter rámutatott arra, hogy a családi házak külön kedvezményeket élveznek. Bejelentette, hogy a tatarozási kedvezményről szóló rendeletet néhány napon belül még liberálisabban megújítva a jövő évre is ki fogja adni.

Matócsy Mátyás

a földreform során földhöz juttatottak nehéz helyzete

tárgyában intézett interpellációt a miniszterelnökhöz, akinek nevében Fabinyi miniszter rámutatott arra, hogy a földreform során kiosztott 690 ezer holdnyi föld árat legnagyobb részét bírói ítéletek állapították meg és ezt a megváltási árat 1929-től számítva 52 év alatt kell megfizetni évi 5.4 százalékos törlesztéssel. A Ház többsége a miniszter válaszát elfogadta.



Mikulásra
 a Meinel Gyula r. t. csokoládét, bombont, süteményt és minden egyéb jót készített elő. Tekintse meg kirakatainkat: az üzletben még nagyobb a választék!
Meinel Gyula r. t.

Matolesy viszonzvárszában annak a véleményének adott kifejezést, hogy esetleg a gyufakölesön kötvényeinek olesó visszavásárlásával lehetne valamilyen megfelelő megoldási módot találni. A Ház többsége a miniszter választát tudomásul vette.

Malasies Géza
 Balaton főhadnagy győri fegyverhasználatát vette szóvá s részletesen ismertette az esetet. Kérdezte, hajlandó-e a honvédelmi miniszter szolgálaton kívül a fegyverviselést tiltani. Gömbös miniszterelnök, mint honvédelmi miniszter válaszolt az interpellációra. A hadnagy vizsgálati fogságát elrendelték és megindították a bűnvádi eljárást. Hivatkozott a szolgálati szabályzatra, amely azt mondja, hogy a honvédek az a joga, hogy oldal-fegyverét szolgálaton kívül is viselhetik, hivatásával összefüggő külön kifütyítés. Ezen nem hajlandó változtatni.

Weltner Jakab az ifjúság elhelyezkedéséről interpellált. Kérte a 40 órás munkahét bevezetését.

Gömbös miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy az állam keretén belül működő ipari vállalkozásoknál az álláshalmozásokat majdnem 90 százalékig megszüntették, a magánvállalatoknál azonban ezt nem lehet keresztülvinni. A 40 órás munkahétet nem hajlandó bevezetni.

Vázsonyi János segítséget kér a városi lakosság számára. Kozma belügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a munkanélküliség tavaly óta csökkent. A drágulás a rossz termés eredménye.

Ifj. Balogh István a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációt. Kérdezte a minisztert, hogy

milyen intézkedéseket tett az aszály- és jégsújtotta tiszántúli gazdák érdekében annak a beadványnak az alapján, amellyel a tiszántúli kamara fordult a miniszterhez.

Darányi miniszter felsorolta az intézkedéseket. Nagyobb lehetőségeknek azonban korlátot szabott a pénzügyi helyzet.

Bárczay János interpellált

— Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknél, vérszegénység, sápadtság és lesoványodás esetében reggel éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

ezután a Szombathelyen legutóbb »Legitimista királyság« című röpiratban megjelent és a magyar szabadságharc hőseit mélyen sértő cikk miatt. Felmutatta az említett röpiratot, megjegyezvén, hogy abban »Ottó főherceg...«

Makray: Király és nem főherceg! Nagy zaj támadt a teremben. Az elnök nehezen helyreállította a csendet, majd így szólt:

— Magyarországon csak az a király, akinek fejét Szent István koronája érintette.

Bárczay: Van egy folytatásos cikk benne: »A forradalom és a forradalmi idők kultusza« címen.

Sulyok: Beteg ember írt! Makray: Agent provocateur! Bárczay: Ez a cikk március 15-ét közönséges humbugnak minősíti.

Biró György (Apponyi gróf felé): És ezen Apponyi Albert fia nevet!

Bárczay: Vissza kell utasítani azt, hogy a magyar szabadságharcról mint forradalomról írjanak.

— Mi is visszautasítjuk! — kiáltják többen a baloldaltól a szónok felé. Bárczay állandó zajban s közbeszólások között folytatta a cikk ismertetését, amely a márciusi ifjakat szájhősöknek nevezi.

Nikolay: Így ír a legitimisták hivatalos lapja!

Dinnyés: Elmebaj ez, kár felolvasni!

Rassay: Miért kell ezt a naplóban megörökíteni?

Alföldy: Hivatalos lapja volt a legitimista pártnak.

Bárczay: Így festenek a magyar szabadságharc hősei a legitimisták szombathelyi hivatalos lapjában.

— Mit nevet? — kiáltja harsányan Nikolay Apponyi György gróf felé, aki tovább is mosolyog. Ne nevéssen! Hogy lehet ezen nevetni?

zudul feléje a közbeszólások áradata.

Bárczay: Szabad így beszélni Petőfi Sándorról? Makray (széttárva karját): Nem szabad!

Bárczay: Vissza kell utasítani mindezt. Makray: Mi is visszautasítjuk.

Dinnyés: Miért nem csukják be az illetőt? Bárczay kérte a belügyi.

nisztert, hogy a legnagyobb szigorúsággal járjon el azokkal szemben, akik elég bátrak ahhoz, hogy így támadják a nemzet nagyjait.

Kozma belügyminiszter: Ha ez a sajtótermék időszaki lap lenne, azonnal és véglegesen betiltottam volna már. Ennek a nyomdaterméknek elkobzása megtörtént, de még nem tudjuk, hogy ki a cikk szerzője. Ha azonban majd a vizsgálat megindul ellene,

szükség volna elmeállapotának megvizsgálására is.

(Ugy van! Ugy van!) Bizonyos körülmények fennforgása nélkül arra az álláspontra helyezkednék, hogy aki nemzeti hőseinkről így ír, nem méltó arra, hogy vele egyáltalán foglalkozzunk. De meg kell állapítani, hogy az említett nyomdatermék hosszabb idő óta tényleg a nemzeti legitimista néppárt hivatalos értesítője címet viseli és mint ilyen, nem kevés példány számban kerül forgalomba.

Politikai háttérnek kell lennie annak, hogy ez a cikk megjelenhetett

és hogy van ilyen politikai háttér, azt magam tapasztaltam a választások óta, annak a propagandának módjai alapján, amelyet a Griger-féle legitimista néppárt fejt ki az országban. Magyarország királyság, a jövőben is királyság akar maradni, de mindent meg fogok tenni, hogy megakadályozzam a propagandának olyan módját, melyek a legitimizmus jellegéje alatt megbontják az ország egységes fellegét. Megtévésztés az ország népével elhitetni akarni azt, hogy a mai külpolitikai s belpolitikai helyzetben a restauráció lehetősége fennáll.

A propagandának ilyen fajtáját a legszigorúbban fogom ellenőriztetni és ha kell, a legdrasztikusabb eszközökkel megakadályozni.

Kérem az igazságügyminiszter urat, hogy a sajtónovella megfelelő változtatásával hozzon olyan rendelkezést, amely a hasonló cikkek megjelenését lehetetlenné teszi.

Lázár igazságügyminiszter: Nemzeti ideáljaink s nagyságaink emlékeit fennálló törvényeink eléggé védelmezik, de ha az eljárás során kiderülne, hogy a törvények nem nyújtanak elegendő védelmet, gondoskodni fogok e kérdés törvényes rendezéséről.

Ezzel az ülés feltizenegykor véget ért.

14 kolduló gyereket juttatott a razzia a patronázs kezére

Debrecenben hivatalosan tilos a koldulás, mégis tömegesen járják a szegény nincstelenek az utcákat és házakat. Ezt még valahogyan el lehet tűrni, de amit a kolduló gyerekek csinálnak az utcákon a járókelőkkel, az már a legjámborabb embereket is kihozza néha a békétüresből.

A rendőrség már több ízben figyelmeztette a szülőket, a súlyos következményekre, de ez nem sokat használt, hiszen a legtöbbször maguk a szülők hajszolják gyermekeiket a koldulásra. Tegnap aztán a rendőrség gyerekrazziát rendezett és ennek során 14 kolduló gyereket fogtak el. A szabadjukra engedett apróságokat a rendőrség átadta a patronázsnak, amely elhagyottaknak nyílvánítja és a gyermekmenhely gondjaira bizza. — Hogy pedig el ne szökeghessenek az ilyen gyerekeket a Dunátulon helyezik el. Az erélyes intézkedésnek remélhetőleg véget ér.

A FUGGETLEN UJSAG hírdetésével mindig eredményesek!

tően meglesz az eredményük és a debreceni utcák mentesülni fognak a ki »utonálláktól«.

HIRDETMÉNY.

Közlöm a város lakosságával, hogy a folyó évben a karácsonyfákat a Városháza uccában levő pótvirágpiacra, a Rózsa uccában és a Hatvan ucca páratlan oldalán, a Csók uccától lefelé, a Hatvan uccán levő közsörűsbődég terjedő közterületen ehét árusítani.

Külön árusítási engedély nem adatik ki, hanem a jelentkezés sorrendjében a piaci ellenőr (található Kossuth ucca 20., földszint 28. sz. helviség) helyszínen jelöli ki az árusítási helyeket.

A helypénz naponta fizetendő, a helypénzszedő közegek útján. A hivatásos kertészek a Kossuth uccai virágpiacra a piac tartama alatt karácsonyi uccai árusítás szokásos keretei között szintén árusíthatnak karácsonyfát.

Polgármester.

MIKULÁSRA
 ZSEBKENDŐ-HARISNYA
 ÉS FEHÉRNEMŰ
 LEGSZEBB — LEGJOBB
 LEGOLCSÓBB
Kardos László
 VASZONÜZLETÉBEN.
 ALAPITVA 1831.

Szeretetheti ünnepélyek

Az Árpádtéri egyházzsoltás a Szeretetheti kapcsolatban, ma december 5-én, csütörtökön d. u. 5 órai kezdettel a Kassa út 12. sz. alatti gyülekezeti otthon nagytermében szép ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen megnyitóbeszédet mond Kovács Lajos m. kir. postatanácsos a zegnárész gondnoka. Előadást tart Magyar Bertalan lelkész. Az ünnepély műsorát a leánykör szavalatai, énekszámai, felolvasás egészítik ki. Belépődíj semmiféle formában sincs. Mindenkit szeretettel hív a zegnárész vezetősége. Kéri az egyházzsoltás vezetősége a leánykör tagjait, hogy pontosan csütörtökön d. u. 4 órára megjelenni sziveskedjenek.

A ref. leánygimnázium szertétnappal. Csütörtökön d. e. 11 óra 30 perckor tartja szertétnappal a ref. leánygimnázium az intézet tornatermében a következő műsorral: Mgnnyitó beszéd mondja Kancz Aurélné igazgató. Horváth Károly—Szabolcska: Hegyi beszédű Előadja az énekkar. Pósa Lajos: Isen szemé. Szavallja Borsos Irén. Jókai Mór. A nagylaki iskolásfiúk. Szavallja Kovács Edit. Ünnepi beszéd mond Török Tibor tanár. Mész László Imádság örök gyermekségért. Szavallja Simon Jolán. Pósa Lajos Áldja meg az Istent. Szavallja Haró Margit. Gebhardi Glória. Előadja az énekkar.

December 6-án délután 6 órakor emlékszik meg

a Debreceni Frontarcos Főcsoport

diszgyűlés keretében a Kormányzó névnapjáról. Az ünnepi beszédet dr. Serly Béla ügyvéd tartja.

A Frontarcos Főcsoport méltóan kiveszi részét a Szeretetheti kapcsolatos társadalmi megmozdulásból. A december 6-i diszgyűlésen dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár fogja ismertetni a Szeretetheti célját és jelentőségét.

Az ünnepi gyűlés műsorát a Frontarcos Dalárda énekszámai gazdagítják.

Szenzációs választék! Olcsó árak!

PIKÓ
KÉZIMUNKA

üzletében, Kossuth ucca 2. sz. Városháza.
 Új cikkek:
 HARISNYA,
 TRIKÓFEHÉRNEMŰ!
 TAKARÉKOSÁGI!

Két a b

Csáki József kottva Agnes Tölgyi addig, telt tör adott él A gyer egy bös pár hór Csáki, gondjai és Konz A gyer már, jén C felesé lété

A gy folytán rühes v állandó sírást é jöjjon, vább a azonban férje m az idő

A

Sic

Csáki ceni l áta

mondva lálozott A klini azonban gyerme külsére nu mer a gyé

Értes vizsgálot és a borzalni leplet.

a gye törve nyája zúzva agyve

Balcom s a mel a nyoká tett vil

vül egé zódások rülésrő gyerme tek és két dar tani lep

letar kos

Két évi fenyházra ítélték a borzalmasan elpusztult ondódi törvénytelen csecsemő nagybátyját

Csáki Péter majoros volt Nagy József ondódi tanyáján. Itt is lakott vadházasságban egy Tölgyi Agnes nevű nővel, akinek testvére Tölgyi Juliánna is velük lakott addig, míg egy Viola névre keresztelt törvénytelen újszülöttnek nem adott életet az ondódi tanyán. — A gyermeket gondozásba adták egy bőszőrményi asszonyhoz, majd pár hónap múlva hazahozták és Csáki, valamint vadházastársa gondjaira bízva az anyja elment és Konyáron vállalt szolgálatot.

A gyermek kilenc hónapos volt már, midőn ez év október elsején Csáki egyedül volt otthon, felesége pedig rábizta távollétének idejére a gyermeket.

A gyermek a gondozás hiánya folytán állandóan betegeskedett és rühös volt, ebből kifolyólag sirt állandóan. Csáki már megunt a sírást és üzent a feleségéért, hogy jöjjön, mert nem foglalkozik tovább a gyermekkel. Az asszony azonban nem jött; mire megjött, a férje már nem volt otthon. Ezalatt az idő alatt

Kihallgatásai alkalmával beismerte, hogy a gyermeket október elsején nyakonverte, mert öltöztetése közben nem akart neki engedelmessé válni, azt azonban tagadta, hogy más módon is bántalmazta volna. Ellenben kijelentette, hogy a gyermek már régen leesett az ágyról és egyszer fürösztés közben az asztalról a szennyvizet vederbe zuhant. Vélekedése szerint így szerzhette a sérüléseket. Az orvosi vélemény azonban eme védekezést teljesen megcáfolta, mivel a hullán lelt sérüléseket csakis erőszkos külső behatásoktól, elsősorban bántalmazástól, falhozveréstől származhattak.

Az ügyészség szándékos emberölés büntetnének vádját emelte Csáki ellen, kinek ügyét a debreceni törvényszék Fövenyessy-tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta.

A vádlott a már előzetesen előadott védekezést tartotta fenn és tagadta, hogy nyakonvágáson kívül is bántalmazta volna a gyermeket, aki szerinte a vederbezuhanás és az ágyról való leesés köz-

hogyan a gyermek is el volt hanyagolva, de ez nem esoda, hiszen akkor, mikor ő látta, az anyja is rühös volt, nemesak a gyermek. — Kihallgatták még a gyermekvédőt is, aki többször látogatta a gyermeket és aki előadta, hogy

a szerencsétlen csecsemő elhanyagolt, tisztátlan állapotban volt.

A gyermek anyja nem tudott semmit előadni, mert ő nem volt a vádbeli időben otthon. — Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár terjesztette ezután elő véleményét, elszorolván a borzalmas bestiális kegyetlenséggel elkövetett bántalmazásból eredő sérüléseket, melyeket a hullán találtak. Dr. Csáth Kálmán királyi ügyész szándékos emberölésben kérte bűnösnek kimondani a vádlottat, akinek védője ennek ellenkezőjét vitatta, mondván védőbeszédében, hogy a vádlott áldott, jó ember. A törvényszék nem látta a vádlott ölére irányuló szándékát fennforogni és

halált okozó súlyos testi sértés büntetnének mondta ki bűnösnek a vádlottat, akit ezért két esztendei fegyházbüntetésre ítélt el.

A vádlott kijelentette, hogy bele nyugszik az ítéletbe, de helyezték egy pár napra szabadlábra, mert fontos örökösödési ügyet akar elintézni. A törvényszék azonban ezt a kérelmet nem teljesítette. Az íté-



A gyors süteménykonyha!

Mint oly sok más téren, az élelmiszerek terén is a tudomány új utat nyitott.

A Dr. OETKER-féle SÜTŐPOR ÉS VANILLINCUKOR

(6 12 fillér)

segítenek a háziasszonyoknak egészséges és tápláló tésztákat könnyen és gyorsan elkészíteni.

Milliószor bevált receptek ingyen kaphatók minden fűszerüzletben vagy közvetlen

Dr. OETKER A.
Budapest, VIII., Conti uca 25.

let ellen a királyi ügyész eltérő minősítés, az enyhítőparagrafus alkalmazása miatt és súlyosbbitás végett jelentett be fellebbezést, míg a védő enyhítésért fellebbezett

Maradékok

nagyon jó, divatos szövetekben és selymekben 1, 2, 3, 4, 5 méteres darabokban

Külön asztalokon

nagyon olcsó árakon a

Klein Divatházban

Siessen, vásároljon, mielőtt kiválogatnák.

Csáki Péter megjelent a debreceni kórbontani intézetben és átadta a gyermeket halva,

mondván, hogy a mai napon elhalálozott. Avval békésen hazament. A klinikai kórbontani intézetben azonban megállapították, hogy a gyermek hulláján feltűnően súlyos külsérelmi nyomok vannak és gyanu merült fel arra nézve, hogy

a gyermek bűncselekmény áldozata lett.

Értesítették az ügyészséget és a vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és a boncolást. Az utóbbi aztán borzalmas dolgokról rántotta le a leplet. Megállapították, hogy

a gyermek nyakszirtje el van törve, hasonlóképpen a koponyája is olyan súlyosan van beázva, hogy emiatt halálos agyvelőroncsolást is szenvedett

Balcombosantja szintén törött volt és a mellkasa teljesen összezúzva és a nyokán fojtogatás nyomait lehetett világosan észrevenni, czenkivül egész teste tele volt súlyos zúzódásokkal, nem szólva arról a sérülésről, melynek következtében a gyermek lábait teljesen szétfeszültek és csaknem eltépődött a teste két darabra. A borzalmas bonctani lelet után azonnal

letartóztatták Csákit szándékos emberölés büntetnének gyanuja miatt.

ben szerezhette a sérüléseket.

— Én szerettem a gyermekeket — mondta a vádlott a vallomása után.

Mostani védekezését is megcáfolták azonban a nagy számban kihallgatott tanúk, akik, kivéve a a gyermek anyját, súlyosan terhe-

.....



lő vallomást tettek, elmondván, hogy a gyermeket egyáltalában nem gondozták és végül is egyik szomszédasszony sajnálta meg, felajánlva, hogy vigyék hozzá mindennap a moesoktól ellepott szennyes, rühös gyermeket, ő fürdelt szivesen. Azonban nem vitték el. Juhász Istvánné tanu elmondta,



A vendéglős kidobta a pénzbeszédőt

Durva becsületsértés vétségével vádolva került dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé Mondschein Dezső debreceni vendéglős. A feljelentést Dessert Lajos pénzbeszédő tette ellene.

A vád szerint Dessert Lajos egy cég megbízásából felkereste Mondheint, hogy fizesse meg a tartozását. A vendéglős kijelentette, hogy egyelőre nem tud fizetni és a pénzbeszédő máskor jöjjön a tartozásért. Dessert azonban nem akart eltávozni, ragaszkodott ahhoz, hogy Mondschein fizesse meg a tartozását. Vitalkozni kezdtek és a veszekedés hevében a vendéglős megragadta Dessertet és kidobta a helyiségből.

A tárgyaláson Mondschein Dezső tagadta a vádat és kijelentette, hogy hozzá sen. nyult a pénzbeszédőhöz. — Csak fizetni nem akart, de nem dobta ki a vendéglősöt.

A bíróság tanukat hallgatott ki, akik igazolták Dessert állításait. Kihallgattak tanuként egy pénzügyi szemlést is, aki éppen akkor haladt el a vendéglős előtt, amikor Mondschein és Dessert között az összetűzés keletkezett. A szemlést a következőket mondogatta:

— Azt láttam, hogy hirtelen kinyílik a vendéglős ajtaja és Dessert nagy sebességgel kimegy az utcára. Az volt a meggyőződésem, hogy Dessert nem

saját jószántóbol hagyta el a helyiséget.

A bíróság igazoltnak látva a vádat, hatvan pengő pénzbüntetésre ítélte Mondschein Dezsőt, aki fellebbezett a büntetés ellen.

.....

Anyakönyvi hírek

Születések. Németh Zsigmond máv. s. tiszti, fia Edé; Kegyes József gazdálkodó, fia Sándor; Szabó Sándor tm., fia Sándor; Szentesi János lakatos s. fia Sándor; Tóth Mihály kondás, leány Erzsébet; Boros Zsigmond ügynök, fia Pál; Spitzer Sándor kereskedő leány Edit; Radacs Ferenc napsz., fia József; Boji József fuvaros, leány Erzsébet; 2 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok. Oláh József fm.—Gá Mária; Gulyás Antal fm.—Luzsányi Rozália; Pataki Ferenc gazdálkodó—Szilágyi Eszter; Bőr József gazdálkodó—Soltész Róza.

Halálozások. Földényi Pálné g. kath., 83 éves, Rothermere u. 37. Oláh Károlyné ref., 40 éves, Hangyás u. 15. Papp Mihályné ref., 39 éves, Bellegelő 269; Tóth Károly ref., 57 éves, Keresztesi u. 20. Szatmári József ref., 5 éves, Hadházi u. 37. Kerepesi József r. kath., 2 éves, Bellegelő 44.



Matolesy viszonyításában annak a véleményének adott kifejezést, hogy esetleg

a gyufakülesön kötvényeinek olcsó visszavásárlásával

lehetne valamilyen megfelelő megoldási módot találni. A Ház többsége a miniszter választását tudomásul vette.

Malasics Géza

Balaton főhadnagy győri fegyverhasználatát

tette szövé s részletesen ismertette az esetet. Kérdezte, hajlandó-e a honvédelmi miniszter szolgálaton kívül a fegyverviselést eltüntetni.

Gömbös miniszterelnök, mint honvédelmi miniszter válaszolt az interpellációra. A hadnagy vizsgálati fogságát elrendelték és megindították a bünvádi eljárást. Hivatkozott a szolgálati szabályzatra, amely azt mondja, hogy a honvédek az a joga, hogy oldal-fegyverét szolgálaton kívül is viselhetik, hivatásával összefüggő külön kitüntetés. Ezen nem hajlandó változtatni.

Weltner Jakab az ifjúság elhelyezkedéséről interpellált. Kérte a 40 órás munkahét bevezetését.

Gömbös miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy az állam keretén belül működő ipari vállalkozásoknál az álláshalmozásokat majdnem 90 százalékgig megszüntették, a magánvállalatoknál azonban ezt nem lehet keresztülvinni. A 40 órás munkahétet nem hajlandó bevezetni.

Vázsonyi János segítséget kér a városi lakosság számára.

Kozma belügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a munkanélküliség tavaly óta csökkent. A drágulás a rossz termés eredménye.

Ifj. Balogh István a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációját. Kérdezte a minisztert, hogy

milyen intézkedéseket tett az aszály- és jégsújtotta tiszántúli gazdák érdekében

annak a beadványának az alapján, amellyel a tiszántúli kamara fordult a miniszterhez.

Darányi miniszter felsorolta az intézkedéseket. Nagyobb lehetőségeknek azonban korlátot szabott a pénzügyi helyzet.

Bárczay János interpellált

— Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknél, vérszegénység, sápadtság és lesoványodás eseteiben reggel éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz úgy felnötteknél, mint gyermekeknél igen gyorsan, biztosan és mindig kellelmesen hat.

ezután a Szombathelyen legutóbb »Legitimista királyság« című röpiratban megjelent és a magyar szabadságharc hőseit mélyen sértő cikk miatt. Felmutatta az említett röpiratot, megjegyezvén, hogy abban »Ottó főherceg...«

Makray: Király és nem főherceg!

Nagy zaj támadt a teremben. Az elnök nehezen helyreállította a csendet, majd így szólt:

— Magyarországon csak az a király, akinek fejét Szent István koronája érintette.

Bárczay: Van egy folytatásos cikk benne: »A forradalom és a forradalmi idők kultusza« címen.

Sulyok: Beteg ember írta! Makray: Agent provocateur! Bárczay: Ez a cikk március 15-ét közönséges humbugnak minősíti.

Biró György (Apponyi gróf felé): És ezen Apponyi Albert fia nevet!

Bárczay: Vissza kell utasítani azt, hogy a magyar szabadságharcról mint forradalomról írjanak.

— Mi is visszautasítjuk! — kiáltják többben a baloldaltól a szónok felé. Bárczay állandó zajban s közbeszólások között folytatta a cikk ismertetését, amely a márciusi ifjakat szájhősöknek nevezi.

Nikolay: Így ír a legitimisták hivatalos lapja!

Dinnyés: Elmebaj ez, kár felolvasni!

Rassay: Miért kell ezt a naplóban megörökíteni?

Alföldy: Hivatalos lapja volt a legitimista pártnak.

Bárczay: Így festenek a magyar szabadságharc hősei a legitimisták szombathelyi hivatalos lapjában.

— Mit nevet? — kiáltja harsányan Nikolay Apponyi György gróf felé, aki tovább is mosolyog. Ne nevéssen! Hogy lehet ezen nevetni?

zuduj feléje a közbeszólások aradata.

Bárczay: Szabad így beszélni Petőfi Sándorról?

Makray (széttárva karját): Nem szabad!

Bárczay: Vissza kell utasítani mindezt.

Makray: Mi is visszautasítjuk.

Dinnyés: Miért nem csukják be az illetőt?

Bárczay kérte a belügyi-

nisztert, hogy a legnagyobb szigorúsággal járjon el azokkal szemben, akik elég bátrak ahhoz, hogy így támadják a nemzet nagyjait.

Kozma belügyminiszter: Ha ez a sajtótermék időszaki lap lenne, azonnal és véglegesen betiltottam volna már. Ennek a nyomdaterméknek elkobzása megtörtént, de még nem tudjuk, hogy ki a cikk szerzője. Ha azonban majd a vizsgálat megindul ellene,

szükség volna elmeállapotának megvizsgálására is.

(Ugy van! Ugy van!) Bizonyos körülmények fennforgása nélkül arra az álláspontra helyezkednék, hogy aki nemzeti hőseinkről így ír, nem méltó arra, hogy vele egyáltalán foglalkozzunk. De meg kell állapítani, hogy az említett nyomdatermék hosszabb idő óta tényleg a nemzeti legitimista néppárt hivatalos értesítője címet viseli és mint ilyen, nem kevés példány számban kerül forgalomba.

Politikai háttérnek kell lennie annak, hogy ez a cikk megjelenhetett

és hogy van ilyen politikai háttér, azt magam tapasztaltam a választások óta, annak a propagandának módjai alapján, amelyet a Griger-féle legitimista néppárt fejt ki az országban. Magyarország királyság, a jövőben is királyság akar maradni, de mindent meg fogok tenni, hogy megakadályozzam a propagandának olyan módját, melyek a legitimizmus jellegéje alatt megbontják az ország egységes fellegéből. Megtévés az ország nevével elhitetni akarni azt, hogy a mai külpolitikai s belpolitikai helyzetben a restauráció lehetősége fennáll.

A propagandának ilyen fajtáját a legrigorúbban fogom ellenőriztetni és ha kell, a legrasztrikusabb eszközökkel megakadályozni.

Kérem az igazságügyminiszter urat, hogy a sajtónovella megfelelő változtatásával hozzon olyan rendelkezést, amely a hasonló cikkek megjelenését lehetetlenné teszi.

Lázár igazságügyminiszter: Nemzeti ideáljaink s nagyságaink emlékét fennálló törvényeink eléggé védelmezik, de ha az eljárás során kiderülne, hogy a törvények nem nyújtanak elegendő védelmet, gondoskodni fogok e kérdés törvényes rendezéséről.

Ezzel az ülés feltizenegykor véget ért.

14 kolduló gyereket juttatott a razzia a patronázs kezére

Debrecenben hivatalosan tilos a koldulás, mégis tömegesen járják a szegény néstelenek az utcákat és házakat. Ezt még valahogyan el lehet tünni, de amit a kolduló gyerekek csinálnak az utcákon a járókelőkkel, az már a legjámborabb embereket is kihozza néha a békétüresből.

A rendőrség már több ízben figyelmeztette a szülőket, a súlyos következményekre, de ez nem sokat használt, hiszen a legtöbbször maguk a szülők hajszolják gyermekeiket a koldulásra.

Tegnap aztán a rendőrség gyerekrazziát rendezett és ennek során 14 kolduló gyereket fogtak el. A szabadjukra engedett apróságokat a rendőrség átadta a patronázsnak, amely elhagyottaknak nyilvánítja és a gyermekmenhely gondjaira bizza. — Hogy pedig el ne szökeghessenek az ilyen gyerekeket a Dunátulon helyezik el.

Az erélyes intézkedésnek remélhetőleg

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetését mindig eredményesek!

tően meglesz az eredményük és a debreceni utcák mentesülni fognak a kiatonállaktól.

HIRDETMEY.

Közlöm a város lakosságával, hogy a folyó évben a karácsonyfákat a Városháza utcában levő pótvirágpiacra, a Rózsa utcában és a Hatvan uca pártalan oldalán, a Csók uccától lefelé, a Hatvan uca levő közszőrűsbódog terjedő közterületen elhet árusítani.

Külön árusítási engedély nem adatik ki, hanem a jelentkezés sorrendjében a piaci ellenőr (található Kossuth uca 20., földszint 28. sz. helyiség) helyszínen jelöli ki az árusítási helyeket.

A helypénz naponta fizetendő, a helypénzadó közegek útján.

A hivatásos kertészek a Kossuth ucai virágpiacra a piac tartama alatt karácsonyfa ucai árusítás szokásokra kerülő közötti szinten árusíthatnak karácsonyfát.

Polgármester.

MIKULÁSRA
ZSEBKENDŐ-HARISNYA
ÉS FEHÉRNEMŰ
LEGSZEBB — LEGJOBB
LEGOLCSÓBB
Kardos László
VASZONÜZLETÉBEN.
ALAPITVA 1831.

Szeretetheti

ünnepélyek

Az Árpádtéri egyházzsér a Szeretetheti kapcsolásban, ma december 5-én, csütörtökön d. u. 5 órai kezdettel a Kassa út 12. sz. alatti gyülekezeti otthon nagytermében szép ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen megnyitóbeszédet mond Kovács Lajos m. kir. postatanácsos a zegyházzsér gondnoka. Előadást tart Magyar Bertalan lelkész. Az ünnepély műsorát a leánykör szavaltatai, énekszámai, felolvasás egészítik ki. Belépődíj semmiféle formában sincs. Mindenkit szeretettel hív a zegyházzsér vezetősége. Kéri az egyházzsér vezetősége a leánykör tagjait, hogy pontosan csütörtökön d. u. 4 órára megjelenni sziveskedjenek.

A ref. leánygimnázium szeretetünnepét csütörtökön d. e. 11 óra 30 perckor tartja szeretetünnepét a ref. leánygimnázium az intézet tornatermében a következő műsossal: Mgyitő beszéd mondja Kovács Aurélné igazgató. Horváth Károly—Szabolcska; Hegyi beszédű Előadja az énekkar. Pósa Lajos: Isen szem. Szavaltja Borsos Irén. Jókai Mór. A nagylaki iskolástuk. Szavaltja Kovács Edit. Ünnepi beszédet mond Török Tibor tanár. Mécs László Imádság örök gyermekéért. Szavaltja Simon Jolán. Pósa Lajos Áldja meg az Istent. Szavaltja Harró Margit. Gebhardi Glória. Előadja az énekkar.

December 6-án délután 6 órakor emlékszik meg

a Debreceni Frontharcos Főcsoport

diszgyűlés keretében a Kormányzó névnapjáról. Az ünnepi beszédet dr. Serly Béla ügyvéd tartja.

A Frontharcos Főcsoport méltóan kíséri részét a Szeretetheti kapcsolatos társadalmi megmozdulásból. A december 6-i diszgyűlést dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár fogja ismertetni a Szeretetheti célját és jelentőségét.

Az ünnepi gyűlés műsorát a Frontharcos Dalárda énekszámai gazdagítják.

Szenzációs választék!
Olcsó árak!

PIKÓ
KÉZIMUNKA

üzletében, Kossuth uca 2. sz. Városháza.
Uj cikkek:
HARISNYA,
TRIKÓFEHÉRNEMŰ!
TAKARÉKOSSÁGI

Két
a b

Csáki
József
kott vad
Agnes
Tölgyi
addig,
melt törv
adott él
A gyer
egy bösz
pár hón
Csáki,
gondjain
és Kony

A gyer
már,
jén Cs
feleség
létén

A gy
folytán
rühes v
állandó
sírásét
jőjön,
vább a
azonban
férje má
az idő a

A

Sie

Csáki
ceni k
átad

mondvá
lálozott.
A klini
azonban
gyermel
külsérel
nu meri
a gye

Értési
vizsgáló
tot és a
borzalm
leplet. M

a gyer
törve
nyája
zúvva
ágyva

Balcom
s a mell
a nyoká
tett vilá
vül egé
zódások
rülésről
gyermel
tek és c
két dar
tani lek
letart
kos

DIVA hölgyfodrászat Halvan u. 6.

VIZ- ÉS VASONDULÁS A LEGUJABB DIVAT SZERINT. —
VILLANYONDULÁS JÓTÁLLÁSSAL. — OLCÓS ÁRAK —
ELSŐRENDŰ KISZOLGÁLÁS!

Hoare Párisban három hetes fegyver- szünetet javasol

Ez idő alatt felfüggesztenék a kőolajtilalom alkal-
mazását is

London, dec. 4. Mint a Reuter
iroda haditudósítója Asmarából je-
lenti, az északi hadszíntéren

egy olasz előőrsöt Dolo és Ma-
kalle között megtámadtak abessz-
in portyázók, akik az olaszok
rövid harc után megfutamítottak.

Mint hivatalosan jelentik, Kassza

hereg több alvezére meghódolt az
olaszoknak.

A Reuter iroda haditudósítójának
jelentése szerint a császári alattvalói
mindenütt ezzel a kiáltással üdvözlük:
Juda ordító oroszánja, gyere vere-
kedni!

Roham helyett

— csapatszemlélt vezényelt a négus

Addisz Abeba, dec. 4. A tegnapi nap
kiemelkedő eseménye a nagy csapatsze-
mle, amelyet Haile Szelasszié csá-
szár délelőtt a desszeji főhadiszálláson
megtartott, a császári gárda táborá-
ban a másik esemény, hogy

Makalle felé délre az olasz vona-
lak felé nagyobb számú abesszin
hadak indultak el.

Ez a hadak Ras Kassza és Ras Mu-
lugeta hadügyminiszter csapataiból
alakult. Pontosán még nem lehet tud-
ni, hogy a Makalle felé menetelő
abesszin csapatok rajtaütésszerű tá-
madást akarnak-e végrehajtani, vagy
pedig előretelt védelmi állásban akar-
nak elhelyezkedni.

Az abesszin hadvezetéség egyébként
a hivatalos olasz cáfolatok ellen-
ére még mindig terjeszt győzelmi
híreket. Így például továbbra is azt
állítja az abesszin hadvezetéség, hogy
a déli fronton az olaszok kénytelenek
váltak visszavonulni. Feltűnő azon-
ban, hogy amíg az előző jelentésekben
az abesszin hadvezetéség azt állította,
hogy Gerlogubi és Gorohai városokat
az abesszin csapatoknak sikerült visz-
szafoglalni, most a „győzelmi jelentés”
csak annyit mond, hogy

az olaszok kénytelenek voltak
kiüríteni a két várost.

Olasz részről ezt az állítást is a leg-
határozottabban cáfolják.

**400.000 EMBER, 180 ÁGYÚ,
TÖBBSZÁZ GÉPFEGYVER**

Addisz Abeba, december 4. A
haretéri helyzetet a frontokon
abesszin hivatalos helyen, tekintet
nélkül az olasz hadijelentésekre, a
következőképpen ismertetik: Az
északi hadszíntéren — mint Desz-
sziéből jelentik — egyre érkeznek
a csapaterősítések és Dessziéből
egyidejűleg a déli frontra is szak-
adatlanul küldik a segédesapato-
kat. A négus minden nap szemlélt
tart a haretérré menő csapattestek
fölött, amelyek Desszién túl tábo-
roznak.

Az abesszin vezérkar közli,
hogy az északi fronton Ras
Kassza seregének sikerült össze-
szekítettetésbe jutni Ras Szé-
jum hadseregecsapattal.

Amely Makalle körül erős hadállá-
sokat foglalt el, de az utóbbi idő-
ben elvesztette az érintkezést. Ked-
den Dessziébe érkezett Dedszamaos
Angelu, aki annak idején az
abesszin halálhíró parancsnoka
volt és október utolsó napjaiban
csapataival benyomult az olasz

Eritreába. Angelu most Ras Kasz-
za hadseregecsapattal a bal-
szárny parancsnoka és most jól ki-
épített hadállásokban várja a
döntő ütközetet a Szetit folyó völ-
gyében, közel olasz Eritrea hatá-
rához. Offenzívára készül nyugat
felé Akszum irányában. Azt —
mondja Angelu, hogy eddig még
mindig aránylag nagy sikerrel
harcolt az olaszok ellen.

Ras Kassza és Ras Széjum
hadereje az abesszin vezérkar
jelentése szerint az északi
fronton kerek 400.000 főnyi.

Ennek a seregnek fele a küszöbön
álló offenzívában az északi fron-
ton fog harcolni. Ez a seregrész
180 ágyúval és többszáz gépfegy-
verrel rendelkezik. A másik seregrész
az északi hadszíntéren tartalék
lesz. Hogy mikor indul meg az
északi fronton az offenzíva, azt a
fővárosban szigorúan titkolják, de
mindenki azt beszéli, hogy még e
héten megindul, talán már esü-
törtökön vagy pénteken.

Ras Kassza seregének egyré-
sze a jobbszárnyon máris meg-
kezdte a hadműveleteket Ma-
kallétól keletre, hogy elvágja
az olaszok visszavonulási út-
ját.

A Danakil-front főparancsnoka,
Ras Mulugeta hadügyminiszter
néhány nappal ezelőtt elutazott
Magdalából és kedden megérkezett
Ras Széjum főhadiszállására, aki-
vel a hadtervről tanácskozott. Az
abesszin katonai tanácsadók úgy
vélekedtek, hogy az offenzíva
északon Antalo és Makalle között
fog megkezdődni, azután a hely-
zet alakulásához képest keletre
vagy nyugatra fog kifejlődni.

Páris, dec. 4. Párisban ma este ked-
vezőbben ítélik meg a helyzetet. A
Journal des Débats úgy értesül, hogy
amennyiben Laval és Hoare szombati
tárgyalása meghozza a várt eredmé-
nyeket, Franciaország és Anglia a jövő
héten közölni fogja Rómával a tárgya-
lások alapjait szolgáló új tervezetet.
A két nagyhatalom továbbá azt is
közli, hogy

el elerjük ugyan került a kő-
olajtilalom alkalmazása. A t. de ten
időközben némszerűleg meggye-
ni, ez a kényesertatázkedés elke-
rülhetetlené válik.

Londonból érkező táviratok szerint
az angol kormány magatartásában bi-
zonyos békülékenység észlelhető. Az
Intranzigens londoni értesülése sze-

rint Hoare szombaton Párisban 3 hétre
szóló általános fegyverszünet megkö-
zését fogja javasolni. Ez alatt az idő
alatt nemcsak a hadműveleteket, ha-
nem a kőolajtilalom alkalmazását is
felfüggesztenék és a békére irányuló
diplomáciai tárgyalásokat fokozott
erővel folytatnák tovább. A lap római
értesülése szerint Olaszország Tigre

tartományban

az RADUX—Adigrát vonalat ma-
gára foglalt és esetleg Makalleig
elhúzódtott földnyelv elnyeréséhez
ragaszkodik.

Azt kívánják továbbá, hogy a Szomáli
föld jelenlegi bizonytalan határát ter-
jesszék ki.

Lefejeztette magát a vonattal a bűnös házmester

Budapest, december 4. Pálk
Egon részvénytársasági igazgató
Nyitra uca 11. számú villájában
házmester volt Bozsza János, aki
büntudatában és a következmé-
nyektől való félelmében megdöb-
bentő módon követett el öngyilkos-
ságot az elmúlt éjszaka.

A részvénytársasági igazgató
feleségével színházba ment vasár-
nap este.

Kislánya egyedül maradt ott-
hon a nevelőnővel.

Este Bozsza János házmester belo-
pózott a 12 éves kislányhoz s olyan
különös módon közeledett felé,
hogy a kislány hangosan sirva fak-
adt, amitől a házmester megijedt
és visszashökött lakásába. A kis-
lány éjjel panaszt tett édesapjá-
nak, aki a házmestert azonnal el-
bocsátotta és fel is jelentette a
rendőrségnek. A házmestert szerda
delelőttre beidézték a rendőrségre.

Bozsza János házmester előző
este, tegnap, besurrant a Nyitra
uca 11. számú házba, elbújt a ga-
rázsban, majd

kinyitotta volt gazdája autó-
ját, beült a kocsiba és ott fel-
vágta az ereit.

Az erős vérvesztés következté-
ben nyöszörögni kezdett, amivel
magára vonta az új házfelügyelő
figyelmét.

Az új házmester benyitott a ga-
rázsba s amikor meglátta a vérző
Bozsza Jánost, azonnal kisetett s
telefonált a rendőrségre. Ott azt
mondták, menjen vissza s vigyá-
zson a vérző emberre, amíg a rend-
őrök megérkeznek.

Amikor a házmester vissza-
ment a garázsba, Bozsza már
eltűnt onnan.

Vérnyomok mutatták útját. Mi-
alatt keresték, a közelben, a Jász-
berényi út 11-es számú ház irányá-
ban a körvasút sínpárján fejletlen
férfiholttestet találtak. Szem-
tanúk mondták a hejstűnő, hogy
egy tétojárású férfi botorkált a
sínnek felé és az első arramenő
mozdony elé vetette magát. A ka-
bátzsebben lévő iratokból megál-
lították, hogy

a fejletlen halott Bozsza János-
sal volt azonos.

Hallatlan erővel vonszolta magát
a garázsból a vasút elé, hiszen már
óriási vérvesztéséget szenvedett és
nagyon elerőtlenedett.



Anglia—Németország 3:0 (1:0)

A nagy érdeklődéssel várt találkozó
szerdán délután 50 ezer néző előtt
játsszódott le Londonban a véd Olsson
bíráskodása mellett. A játék végig az
angolok nagy taktikai, technikai és
fizikai fölényét mutatta és a 3:0 (1:0)

gólarány nem is fejezi ki hűen az erő-
viszonyokat. A németek azonban vé-
dekezésre rendezkedtek be és ennek
köszönhetően, hogy a számszerű ere-
mény oly hizelgő rájuk.

Bocskay—Villanygyár a Stadionban

A Bocskay vasárnap ismét meg-
kezdte a válogatott mérkőzések
miatt szünetelt bajnoki küzdelmet.
A kék-sárgák Salgotarjába men-
nek, ahol az országos amatőr-
bajnok SBTC lesz az ellenfelük. A
Bocskay éppen nem becsüli le az
ellenfelet, hiszen az SBTC a pihe-
nő alatt összeszedte magát és bizo-
nyos, hogy a jóképességű bányász-
csapat otthonában igen kemény el-
lenfél, már pedig a kék-sárgáknak
ugyancsak nagy szükségük van a
bajnoki pontokra.

A Bocskay komolyan készülődik
az SBTC ellen és esütörtökön dé-
után a kétkapus tréningen a Sta-
dionban a Villanygyár jeles
együttessel játszik próbát. A tré-
ningmérkőzés fél 2 órakor kezdő-
dik.

A NORÁNT ISTVÁN-EMLEK- VERSENY

A Magyar Birkózók Szövetsége
keleti kerületének elnöksége hosz-

szú nyári és őszi szünet után gaz-
dag és változatos programot ké-
szített elő. Ennek első eseménye a
DMTE rendezésében vasárnap sor-
ra kerülő Nóránt-émlékverseny,
mely az idei szezon egyik leg-
kiemelkedőbb birkózó versenyé-
re lesz.

Nóránt István, az DMTE
egyik legkiválóbb bajnok birkózó-
ja a múlt év őszién örökre elhavo-
zott az élők sorából. Egyesülete az
ő emléket akarja megörökíteni az
évenként megrendezésre kerülő
émlékverseny által. A kerület el-
nöksége teljesen magáévá tette a
DMTE agilis vezetőségének nem-
célkitűzését és mindent megtett
arra nézve, hogy a vasárnapi Nór-
ánt-émlékversenyen a kerület
legkiválóbb birkózói induljanak s
őt tudásuk legjavát bemutattva,
főrias küzdelemben áldozzanak
Nóránt István emlékének. A ren-
dező egyesületen kívül a DTE,
DEAC, DVSC és a vidéki tagegye-
sületek legkiválóbb birkózóikkal
startolnak

Éles támadások hangzottak el a felsőházban a kormány gazdasági politikája ellen

Budapest, dec. 4. A felsőház nagy érdeklődés mellett folytatta a gazdaságok rendezéséről szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Széchenyi Bertalan gróf elnök 10 órakor nyitja meg az ülést.

Szontágh Jenő: A miniszterelnök azt mondta legutóbb, hogy szükség van a nemzet egységére, hogy ne következhessenek be még egyszer az 1918-ashoz hasonló idők.

Legfőbb az a bizonyos Turul táborozás emlékeztet rá, amelyen az ifjúság gyűjtké-máska olyan kijelentésekre ragadtatta magát, ami igenis erősen emlékeztetett engem az 1918-as időkre

és az azt megelőző időre. (Megújuló helyeslés a felsőház minden oldalán.)

A miniszterelnök úr azt hangoztatta, hogy a gazdaadósságok rendezésénél abból az elvből indul ki, hogy aki adósságot csinál, az fizessen. Ezt az elvet azonban ne csak a magánadósok kövessék, de kövesse azt is, aki hirdeti. (Ugy van! Ugy van!) Ha én egy kocsikeréknyi hadikölcsönkötvényvel, záloglevéllel, koronajáradékkal elmegyek az állampénztárhoz és ott azt kifizetik, boldogan kötelezem magamat arra, hogy minden adósságotam kifizetem.

Ezután a gazdaadósságok kamatkérdésével foglalkozik Szontágh Jenő és rámutat arra, hogy

A Nemzeti Bank négy százalékos kamattal nem felel meg a gazdasági és pénzügyi helyzetnek.

A mezőgazdaság mindig magasabb kamatot fizetett mint az ipar és kereskedelem, nem lát tehát igazságtalanságot abban, ha egyszer a gazda kevesebb kamattal fizet.

Rámutat végül arra, hogy a pénzügyminiszter kijelentései és a kormányelnöknek ama kijelentése között, hogy a gazdaadósságok kérdése ezzel a rendezéssel lekerül a napirendről.

Ellentétét lák, ezt a végzetes rendezést igazságtalannak tartja és ezért ezt a törvényjavaslatot nem fogadja el. (Zajos helyeslés.)

Számik József azzal kezdi felszólalását, hogy a kisgazdák nagy része azért nem jelenkezett avédettségek kedvezményért, mert

olyan sok ígéretet kaptak már a kormánytól és azokból olyan keveset vették be, hogy nem volt bízalmuk védettséget kért.

Szeretné, ha a kormány lehetővé tenné, hogy a kimaradt nyolcvanezer kisgazda ismét kérhesse a védettséget.

Aggodalommal látja, hogy egy kéz akarja összevásárolni a kisgazdai társadalom rovására a mezőgazdasági terményeket. Ez a dörekvés azt célozza, hogy

a zsidó kereskedőket kiszorítsa megszűntesse a konkurrenciát.

Ez a gazdáknak nagy kárára szolgál, mert a több vásárló helyett csak egy vásárló fog jelentkezni, aki az árakat le tudja nyomni. Attól tart, hogy azok az újabb szervek, amelyek éppen az agrártermények forgalomba hozatalára alakulnak,

ugyancsak olyan megalításban dolgoznak, mint azok, akik régebben megakadályozták, hogy a kisgazdák jussanak a prémium.

Keszthelyi Gyula: Teljesen kihagyták a rendezésből a háromszázezer napzámost, akik az emberi élet szintjén alul születtek le.

A nemzet és a faj elleni vétek ezt az értékes napzámosztályt sorára hagyni

s ezt a bünt később jóvátenni sem tudjuk majd.

Jankovich-Bésán József gróf a törvényjavaslatot elfogadja.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter: A rendezésnél az volt a főszempont, hogy az adósok elbirják a rájuk rótt terheket és súlyos, de elviselhető terhet vállal magára az állam is. Kérde megengedheti-e magának az ország azt a fényűzést, hogy állandóan szídjuk a tőkét?

Nem tartja észszerűnek azt a követelést, amely az adósságok hasznoló rendezését ki akarja terjesztetni minden gazdasági rétegre,

azt sem tartja megvalósíthatónak hogy azokat is védelemben részesítsék akik annak idején a védetségbe való felvételüket elmulasztották.

Az értékesítés megszervezése piacok megszerzése által eredményesen folyik és a sokat szidott deviza felár-rendszernek a mezőgazdaság szolgálatába való állítása is igen eredményesen történik. Az utóbbi napokban e téren történt változások a mezőgazdaság érdekeit szolgálják. Így-

kezni fog, hogy a magyar kereskedelem kivége részét az értékesítésből, a kereskedelem jelentőségét alábécsülni nem lehet.

Kérte végül a törvényjavaslat elfogadását.

A felsőház a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadja.

Harrei Ferenc a rendkívüli ideiglenes házadómestességről szóló pénzügyminiszteri jelentéshez szövegel fel és kéri, hogy

a házadómestesség engedélyezésénél legyenek tekintettel a városrendezési szempontokra.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter kijelenti válaszában, hogy az adómentesség terén óvatosan kell eljárni, mert a háztulajdonosok nagy adókkal vannak sújtva.

A felsőház a jelentést tudomásul veszi.

Waldhoff Kelemen báró ismertette ezután a bortörvényjavaslatot.

A felsőház holnap délelőtt tíz órakor tartja legközelebbi ülését.

ÚJ!! KIPRÓBÁLTAN JÓ, ÚJ!!
TARTÓS HULLÁM. HAJFESTÉS.
SAMPON NÉLKÜLI OLAJMOSÁS.
Korpásodás, molyosodás ellen is. Száraz hajakra tessék próbát esí-náltatni olcsó árak mellett.
Polgárnál, Svetjts palota, fodrászok részére is.

A Kúria hejbenhagyta a tábla ítéletét Földesi Piroska halálos műtétje ügyében

Emlékezetes még a közönség előtt az a halálos végű műtét, amely 1933 őszén történt és amelynek áldozata egy tizenkilenc esztendőes leány, Földesi Piroska volt. A műtét elvégzésénél két orvos volt jelen, dr. Marossy Imre honvédfőorvos és dr. Moskovits Zsigmond. Az orvosok azt hitték, hogy Földesi Piroska áldott állapotban van és a magzatot akarták eltávolítani. Mint később kiderült, a leány nem várt gyermeket és az orvosok a műtét közben nyolc méter hosszú belet szedtek ki Földesi Piroska testéből.

A szerencsétlen leány néhány óra múlva meghalt.

A haláleset ügyében megindult vizsgálat során letartóztatták a két operáló orvost, de megindították az eljárást két másik debreceni orvos, dr. Tukacs János és

dr. Gács Jenő ellen is, akik apokrif orvosi bizonyítvány kiállításával voltak vádolva. Marossy Imrét a honvédtörvényszék másfélévi börtönbüntetésre ítélte, amit a katoniorvos már ki is töltött, míg a debreceni büntetőtörvényszék Moskovits Zsigmondot tízhónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Tukacs Jánost és Gács Jenőt négyszáz-négyszáz pengőre ítélték, de a büntetés végrehajtását felfüggesztették. Fellebbezés folytán került az ügy a tábla elé, most pedig a Kúria Keady-tanácsa tárgyalta az ügyet.

A Kúria Moskovits Zsigmond tízhónapi fogházbüntetését helybenhagyta. Helybenhagyta Gács Jenő dr. és Tukacs János dr. 400-400 pengős büntetését is, az ítélet végrehajtását azonban függesztette fel.

A belügyminiszter tárgyalás alá vette Debrecen város 400.000 pengős OTI kölcsönét

Megírta annak idején a Független Ujság hogy a város közgyűlése a nagyérdemi fűrdőtelepen egy gyógyszálló építését határozta el és kimondta, hogy erre a célra az OTI-től 400.000 pengős kölcsönt vesz fel. Ez ügyben a megelőző tárgyalások kedvező irányban folytak az OTI vezetőségével úgy, hogy a város abban a tudatban hozhatta meg határozatát, hogy a kölcsönt az OTI rendelkezésére bocsátja. A gyógyszálló felépítéséről és a kölcsön felvételéről szóló közgyűlési határozatot nem régebb terjesztették fel a

belügyminiszterhez, aki szerdán értesítette a várost, hogy az ügyet sürgősen tárgyalás alá vette és így — tekintettel arra, hogy az ügyet maga Kólcsey Sándor polgármester is sürgeti, — meg van a remény arra, hogy a belügyminiszteri döntés csakhamar megérkezik és így tavasszal már hozzá lehet kezdeni a gyógyszálló megépítésének előmunkálataihoz is.

Egyébként az a bizottság, amely legutóbb künn járt a Nagyerdőn a thermálfürdő átvétele ügyében, helyszíni szemlét is tartott, hogy a gyógyszállót


Karácsonyi ajándéknak
modern látcsövet szemüveget vegyen:
Cserép Sándor
szemklinikai látészernél
Piac u. 21.

hol lenne legalkalmasabb felépíteni. A hely kérdésében még nem történt döntés, de kétségtelen, hogy a hely kiválasztása semmi akadályt nem lesz a gyógyszálló felépítésének, ha az arra vonatkozó belügyminiszteri rendelet, illetve engedély megérkezik és a kölcsön ügye nyélbe van ütve.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 0.0, talajmentén —1.9, maximum 4.5 este hat órakor a hőmérséklet 3.5 fok, a tengerszínre átszámított légnemő pedig 743.8 mm-súlyú irányzattal. Csupadék: este 6 óráig 13.1 mm.

Prognózis: Északkeleti, keleti szél, a felhőzet és esőzés csökken, a hőmérséklet süllyed. Páraték reggelre erősebb éjjeli jagy.

A Reform Társaság összejövetele

A Debreceni Reform Társaság ma, csütörtök délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét a Bika-vendéglő Boeckay-teremben. (Földszint, az étterem mellett.) Az elnökség kéri a tagokat, hogy minden külön meghívó nélkül jelenjenek meg.

Tokaji Borozóban
MIKULÁSI AJÁNDÉKNAK 3 ÜVEG FINOMBOR DISZKOSBAN
ARA 7 ÉS 9 PENGŐ.
(Püspöki palota.)

Megbüntették mert szerelmes lett

Bukarest, dec. 4. A pár héttel ezelőtt Bukarestben lezajlott nemzetközi repülőnapon több szovjet ejtőernyős leány is részt vett. Egyik közülük, Muza kisasszony, néhánynapos bukaresti tartózkodása alatt beleszeretett egy román repülőbe és amikor Oroszországba indultak vissza, annak az óhajának adott kifejezést, hogy szívesen maradna Bukarestben szerelmese mellett, akitől könnyek között vett érzékeny búcsút. Az ejtőernyős orosz leányok visszaérkezése után a szovjet hatóságok vizsgálatot indítottak Muza kisasszony ellen és szovjet nőhöz nem illő viselkedés miatt azzal büntették meg, hogy két hónapra eltöltötték a repüléstől.

Telefonszámunk:
Szerkesztőség és kiadóhivatal
32-12.

Egyházi élet

Az árpádtéri egyházzsák gyülekezeti otthonának felszentelése

Nagy ünnepe volt az Árpádtéri egyházzsáknak: a kibővített és megújított gyülekezeti otthonát dr. Baltazar Dezső püspök avatta fel.

Zsoltaérneklés után Maklár Károly lelkipásztor, egyházkerületi főjegyző kérte a püspököt a gyülekezeti otthon felszentelésére. A püspök bibliát olvasott, majd gyönyörű felszentelő imádságot mondott és megáldotta a gyülekezetet.

A felszentelő ima után a mintegy 180 vendéget az Árpádtéri Nőegylet látta szeretettel vendégül, Vaesora alatt az első felköszöntőt Kovács Lajos m. kir. postatanácsos, az Árpádtéri egyházzsák gondnoka mondta, aki dr. Baltazar Dezső püspököt köszöntötte gondolatokban gazdag, nagyon szép bizonyoságtevő beszéddel. Dr. Baltazar Dezső püspök az egyházzsák kiváló lelkipásztort, Maklár Károly egyházkerületi főjegyzőt, Uray Sándor lelkipásztort méltó hivatásait, Maklár Károlynét köszöntötte. Dr. Balogh Gyula egyetemi igazgató, a Péterfia utcai egyházzsák gondnoka az Árpádtéri egyházzsák közönségét, míg Maklár Károly lelkipásztort a lelkes háziasszonyokat, élükön Péterffy Lászlóné nőegyleti elnöknővel.

A felszentelés nemcsak az Árpádtéri egyházzsák örömmünnepe, de az egész debreceni gyülekezet örömmünnepe is volt, mert résztvettek rajta a presbitérium és valamennyi egyházzsák képviselői és vezetői.

A megjelentek között ott voltak: Dr. Baltazar Dezső püspök, dr. Vásáry István főgondnok, Konez Aurélné, Maklár Károly, Maklár Károlyné, Márk Endre ny. polgármester, Uray Sándor lelkipásztor, Demeter Gyuláné, dr. Szabó Ferenc egyházzsák gondnok, Szathmáry Zoltánné, Molnár Ferenc lelkipásztor, Baja Mihály lelkipásztor, Kolozsvári Kiss László lelkipásztor, dr. Kosdy Jánosné, Péterffy László, Salamon Istvánné, Futó András, Varga Zsigmondné, Kovács Lajos postatanácsos, egyházzsák gondnok, Sassi Szabó Lajosné, dr. Balogh Gyula egyházzsák gondnok, dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, Fehértóty Dánielné, dr. Szerenley Béla egyházzsák gondnok, Kormány Lajosné, Palotay Lajosné, dr. Erdős József, Balogh Istvánné, Dömsödy Ferencné, Kontsek Kornélné, dr. Kosdy Jánoslelkipásztor, Siposs Imre központi lelkész, Bily Gábor vallásos tanár, vitéz Szabó Endre, Mezey Béla, Papp Imre, Kántor József, dr. Módos László, Kovács József, Magyar Bertalan, Márky Kálmán, Szemes Lászlóné, Nagy Dezső lelkészek, Scós Ferenc, Nagy Lajos, Kovács Kálmán, Ary Gyuláné, Ary Gyula, Zsigó Károly, Nagy Gyuláné, Kállay Mihályné, Jerešin Jánosné, Madarász Gyuláné, Harsányi Imréné, Erdély Jánosné, Csobán Fidikó, Horváth Istvánné, Madarász Gyula, Péterffy Lászlóné, Soós Ferencné, Kovács Lajosné, Magyar Bertalanné, Márki Kálmánné, Giday Endréné, Szabó Istvánné, Aszlós Imréné, Bernád Györgyné, Monoki Istvánné, Sándor Erzsébet, Kovács Józsefné, Kiss Jánosné, Oláh Sándorné, Kardoss Károly, Lakatos Margit, Zolnay Sándorné, Zolnay Róza, Lakatos Sándor, Pollák Sándorné, Leiler Péterné, Farkas Dánielné, Leiler Péterné, Pércs Erzsébet, Borsoss Imréné, Vértessy Benedekné, Wattay Lászlóné, Konrád Irma, Kovács Istvánné, Giday Endre, Püspök Sándor, Orgován Lászlóné, Váry László, Nagy Jolán, öz. Torday Gáborné, Bence Zsuzsanna, öz. Kabay Jánosné, Pély Károlyné, Ferenc Margit, Medgyessy Istvánné, öz. Czifra Ferencné, Széchenyi Istvánné, Öry Jánosné, Ferenec Lajosné, vitéz Pip Lajosné, Fehér Jánosné, Zih Irma, Szilágyi Nusi, Szabó Lenke, Faragó Istvánné, Máté Lajosné, Szilágyi Miklósné, Szabó Antálné,

Schmack Józsefné, Birinyi Imre, Ujváry József, Bagossy Kálmán, Bíró Árpád, Bíró Árpádné, Bagossy Kálmánné, Bagossy Magda, Bagossy Endre Aranyosmedgyes, Bagossy Endréné, Debreczeny Lajosné, Lechner Lajosné, dr. Szabó Mihályné, Nagy Lajosné, öz. Nagy Sándorné, dr. Nagy Jánosné, dr. Nagy János, Gacsályi László, Harsányi Sándor, Harsányi Imréné, Sallay Vilma, öz. Harsányi Imre, Nagy Lajosné, Káposzta Gyuláné, Baffy Istvánné, öz. Harsányi Imre, Ragályi Lajosné, Ragályi Lajos, Demeter Istvánné, dr. Ferencz Gyuláné, Sinay Imre, Nagy Sándor, Tisza Izabella, Kovács József, Böör Róza, Rácz János, Kozák Eszter, Nagy István, Nagy Márta, Kiss Eta, Kézy Sándor, Öry Irénke, Varga József, Illyés Eta, Böör József, Oláh Lea, Bittó Zoltán, Kovács Erzsébet, Medgyessy Piroška, Kovács Irén, Kovács Erzsébet, Szilágyi Juliska.

Felülfizettek: öz. Magyar Lajosné 3 P, Balogh Istvánné, Dömsödy Ferencné, Kontsek Kornélné, Fehértóty Dánielné 2-2 P, dr. Danesházy Sándor 1 P.

A Kossuth utcai egyházzsák Leánykőre folyó hó 8-án, vasárnap d. u. fél 5 órai kezdettel az új Dóczy tornater-

mében műsoros kulturdélutánt rendez. A műsor ez: 1. Megnyitóbeszédet mond Baja Mihály lelkipásztor. 2. Schubert: Es-dur. Impromptu, zongorán előadja Nagy Edit, ref. tanítónőképzőintézet növendéke. 3. Mosolygó mozaik c. novelláját felolvassa dr. Szondy György, ref. leánygimnáziumi tanár. 4. Haendel: Rinaldo Recitativ és ária; Schubert: Az én tanyám. Énekel M. Szabó Róza, tanítónőképzőintézet növendéke. Zongorán kíséri: Nagy Edit. 5. „Kálvin és Genf” címen vetített képes előadást tart dr. Farkas Ignác s-lelkész. 6. Szaval Tömörny Ödön tehologus. 7. Zárószavakat mond: Bily Gábor ref. vallásos tanár. Belépődíj nincs. Műsor-megváltás kötelező. Műsor ára 50 és 30 fillér. Az érdeklődőket ezután is szeretettel hívja meg a Vezetőség.

Advent folyamán az evangélikus egyházban több vallásos-estély is lesz. A kiesény evangélikus Leánykör templomi vallásos-estélye december 8-án, vasárnap este 6 órakor kezdődik a Miklós utcai templomban. — A műsor fénypontja Kesztyűsné Balogh Maróti névs író nő felolvasása lesz. „A fatemplom” címen a keresztény elődökből írt elbeszélését olvassa fel. — Lévius Ferenc MÁV mérnök intelligens, finom orgonajátéka, Selma La-



KEZTYÜK
Schön Sándorné
PIAC-UCCA 14. CSAPÓ-U. SAROK

gerlő: Szent éjszaka c. elbeszélés Szabó Anna Mária és Guth Margitka előadásában, ének- és orgonaszámok egészítik ki a kedves, szép vallásos-estély műsorát, Belépődíj nem lesz, önkéntes adományokat a Leánykör hátlasan fogad szegényei karácsonyi megörvendtetésére.

December 15-én, vasárnap este az Evangélikus Egyházi Énekkar fog ismét egy, az egyházi ének kultuszának szentelt vallásos estét tartani, amikor Elefánt Sándor a nagy ének-költő, Gerhard Párol fog előadást tartani, az Énekkar több éneket mutat be, Nívó műsor teszi élményt nyújtóvá ezt az estét is.

Az Árpádtéri egyházzsák szeretet-ünnepe. Az Árpádtéri egyházzsák is bekapcsolódik abba a nagyjelentőségű akcióba, melyet Debrecen egyháza, társadalmi egyesületei, iskolái a nyomorúság enyhítésére a szeretethéten végeznek. Ezzel kapcsolatban az egyházzsák december 5-én, esütörtökön d. u. 5 órakor a szeretethét ismertetésére ünnepélyt rendez a Kassa u. 12. sz. alatti gyülekezeti otthona nagyeremében. Megnyitóbeszédet mond Kovács Lajos m. kir. postatanácsos, az egyházzsák gondnoka. Előadást tart Magyar Bertalan lelkész. A gazdag műsort a leánykör tagjai szavalatai, énekszámai s az egyházzsák theológus csoport tagjai felolvasásai teszik változatosabbá. Belépődíj semmiféle formában nincs. Önkéntes adományok a Szeretethét javára történnek. Minden kit szeretettel hív az egyházzsák vezetősége. Ez ünnepély miatt, mivel közvetlenül ezomszédos a szerdaesti biblia órával, a december 4-iki bibliaóra elmarad.

HIRDETMENY

A m. kir. földművelésügyi Miniszter úr a külföldre való szabad forgalomra jogosított kertészeti telepek 1936. évi kimutatásának összeállítását rendelte el.

Felhívom tehát mindazokat a kertészeti telep tulajdonosokat, akik a fenti tárgyban az 1936. évre összeállítandó kimutatásba telepeiket felvéteni kívánják, hogy ezt a szándékukat telepeik felülvizsgálása céljából a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth utca 20. sz., földszint 40. sz.) hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt folyó évi december 15-ig jeleljék be.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a fenti határidőig szándékuk bejelentését elmulasztják, telepeiknek a kimutatásba való felvételére később mód nem lesz.

Polgármester.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

A Mikulás ajándéka a:

M
A
G
Y
A
R

F
I
L
M



Budai
cukrászda

A
L
E
G
J
A
V
Á
B
Ó
L

Főszereplő: **Perczel Zita** a cukrászlány

Irtá: Zágon István, Játszák még: Somlay Artur, Kabos Gyula Gózon Gyula, Dobos Annie, Perényi László.

Vigszínház. Ma először 5, 7 és 9 órakor

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefoni: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy-hóna 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hét-köznapi 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:

»Nap: Tolnay Imre Piac u. 1. Munkácsy: Preiser Ernő Piac u. 72. »Aranyegyszearvu: Grósz Nagy Ferenc Kossuth u. 8. »Arany János: Bozók György Csapó u. 66. »Mátyás király: Papp Gyula Nyilastelep.

RADIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 5. Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „Humor a mikrofon körül.” (Felolvasás.) — 10.45: „Versek a rádióról.” (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Koczné Keonley Bianca énekel (zongorakísérettel). — 12.30: Hírek. — 13: Hanglemezek. — Közben 13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 15: Közvetítés a 65. m. kir. jótékony célú állami sorsjáték húzásáról a pénzügyigazgatási palotából. Beszélő: Turhányi István. — 16.10: „Mi történt Mikulás-estén?” Kassay Béla meséje. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „Baromfitenyésztési tanfolyam, V. rész.” Báldy Bálint gazdasági felügyelő előadása. — 17.30: Bura Sándor és cigányzenekara. — 18.25: „Magyar nyelvhelyesség s nyelv-tisztaság.” Kosztolányi Dezső előadása. — 18.55: Dr. Helge Virkkunen finn énekművész a finn nemzeti ünnep alkalmából népdalokat ad elő. — 19.25: Pethes Sándor—Dénes György vidám számai. — 20: „Halló!”-tánczenekar. — 20.50: Kánya Kálmán m. kir. külügyminiszter beszéde. — 21.20: Hírek, ügétversenyeredmények. — 21.40: Kamarazene. — 22.12: Időjárásjelentés. — 23: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál. Cselényi J. énekel.

Budapest II.

17.05: Bura Sándor és cigányzenekara. — 17.50: Sir Geoffrey Georges Knox-nak, Nagybritannia budapesti követségének üdvözlő szavai. — majd: angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). — 18.30: BESZKÁRT-zenekar. Vezényel: Müller Károly. — 20: „Az első magyar falukutató.” Váci Elenőr dr. előadása. — 20.30: Hanglemezek.

— Ünnepi istentisztelet a kormányzó névnapján. A kormányzó névnapja alkalmából december hó 6-án d. e. 10 órakor a Nagytemplomban ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyen a hatóságok, testületek, egyesületek, intézetek is képviseltetik magukat. A kormányzó névnapján a Deák Ferenc uccán izraelita templomban pénteken délelőtt 9 órakor ünnepélyes istentisztelet tartanak, melyre a hitközség összes tagjait meghívja az elnökség.

x Fájós lábakra orthopéd cipőfelelősséggel készít Pinczés, Dezenfeld-tér 10.

— A polgármester fogadóórát. Megírta a Független Ujság, hogy dr. Kölesey Sándor polgármester a szerdai és szombati fogadóórát helyett hétfőn és csütörtökön tart 12 órától fél 2 óráig fogadóórát. Ez az intézkedés azonban csak hétfőn lép életbe és ezért azok, akik szombatra kaptak kihallgatásra engedélyt, polgármester szombatn még fogadni fogja. A polgármesteri hivatal nyomatékosan és újból figyelmeztet mindenkit, hogy a polgármester állásügyben senkit sem fogad, mert közügyek intézésével való túlterheltsége miatt az álláskeresőket nem fogadhatja, másrészt nincs is üresedésben állás, ami pedig van, annak betöltése a közgyűlés hatáskörébe tartozik.

x Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász fogászatát Szent Anna u. 6. alá helyezte.

— A MIEFHÖE szombat este 8 órakor az OMIKE menzán vítaestet rendez. Bevezető előadást tart Kardos Pál tanárelnök »Kultúrális tájékozódás« címen. A MIEFHÖE tagok megjelenését kéri a vezetőség.

x Ha ékszerrel venni, eladni akar, forduljon bizalommal Frisch József ékszerészhez, Szent Anna 5 Ékszerjavítások jutányosan.

— A debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-terézet-tudományi) szakosztálya december 10. kedden délután 6 órakor, az élettani intézet termében (Klinikai telep) tartja LVII. rendes ülését. — Tárgysorozat: Dr. Jeney Endre r. tag: Kísérleti adatok a lymphocyták élettörténetéhez. (Székfoglaló előadás.) — Az ülés után az osztály tagjai zártülést tartanak.

Párisi divat szerint estélyi frizurákat Polgárnál, Sveits-palota

— A polgármester Budapesten. Dr. Kölesey Sándor polgármester Ary Lajos főszámvevővel együtt szerdán Budapestre utazott, ahol több fontos városi ügyben jár el.

— A kőművesiparosok szakosztálya e hó 8-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel az ipartestület tanácsstermében ülést tart.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet üdvözölte a polgármestert. A Debreceni Jótékony Nőegylet elnöksége értesítette dr. Kölesey Sándor polgármestert, hogy a választmány legutóbb tartott ülésén a legnagyobb melegséggel üdvözölte őt állásának elfoglalása alkalmából. A polgármester melegen köszönte meg a Jótékony Nőegylet szíves megemlékezését.

x Cipőüzletemet Nagyvárad uca 10. alá helyeztem. Ezáltal áruimat olcsón árusítom. Nagy János, cipész-mester.

— Rádiót kérnek a szegényháza. Csomor Gyula törvényhatóság bizottsági tag azzal a javaslattal fordult a polgármesterhez, hogy a szegényháza rádiót szereljenek fel, hogy a szegényházi ápoltak is hallgathassanak karácsonykor istentiszteleteket és részük legyen a rádió nyújtotta egyéb karácsonyi örömeiben. A beadvány alapján dr. Stepper Károly polgármesteri titkár kutatást indított és ennek alapján megállapította, hogy ilyen irányú intézkedés történt annak idején, de erre a célra mindössze 20 pengő áll rendelkezésre és így a szép terv jelenleg aligha lesz keresztülvihető.

Ekszereit, óráit vásárolja, javíttassa Moskovits Sándornál. Piac utca 41. szám.

— A ref. tanítónőképző intézet és gyakorlóiskolák ifjúsági Vöröskereszt csoportja december 5-én d. u. 4 órakor az új Dóczy-épület tornatermében tartja vásárral és büfével kapcsolatos mesedélutánját. Műsor: 1 P, 80 f, 50 f. és 20 filléres árakban előre kapható az új Dóczy kapusánál. Az előadás jótékony-célú, felülfizetéseket köszönettel fogadnak. Műsor: A Szeretethétről megemlékezik Dombay Margit. 2. Konferál Tóth Englantín. 3. Kánokokat énekelnek a gyak. isk. növendékek. Vezényel: Vad Rózsa. Betanította: M. Szabó Rózsa és Vad Rózsa. 4. Mesét mond »A fáradt öreg Mikulásról« Fehér Hedvíg ifj. vör. ker. elnök. 5. Bloch: Kis magyar phantasia. Hegedűn előadja Kutassy Margit. Zongorán kíséri Kutassy Klára. 6. 20 perces szünet. Közben vásár és büfé. 7. Krampusztánc. Előadják: Affonyi Éva, Kiss Éva, Balogh Kati, Szücs Nelli, Botos Éva, Piránszky Ibona, Deme Gabi, Kovács Ági és Gulyás Klára. Zongorán kíséri: Lányi Erzsébet. A táncot betanították: Gándócz Piroška és Nagy Etelka. 8. »Keresi alma« e. színdarabot játszókat: Horváth Katalin, Tóth Englantín, Kovács Anni, Horváth Erzsébet, Szabó Xénia, Kiss Kató, Matolcsi Éva, Páles Ilona, Keeske Klárisza, Kiss Erzsébet, Oláh Éva, Nyilas Ilona, Eporjessy Éva, Tóth Kató, Szücs Gizi, Pápay Judit, Molnár Éva, Kurtán Gabriella, Kiss Györgyike, Gáll Erzsébet. Az éneket zongorán kíséri: Nagy Edit. A darabot betanították: Dobsa Anna és Bagoly Anna.



86 üzletből most mindent megkaphat megis 1 helyen tartózkodásért

A „Takarékosság”

„MIKULÁSRA” „KARÁCSONYRA”

PONTOS FIZETŐINEK KIVÉTELES EGYSZERI HITELKERETTÜLLÉPÉST ENGEDÉLYEZ !!!

Ez irányú kívánságokkal forduljanak bizalommal

a „Takarékosság Kereskedelmi Részvénytársaság” Igazgatóságához

Debrecen Deák Ferenc ucca 6.

x Mikulásra ajándéknak levéltárcák, pénztárcák, retikulók, neszszerek, irattáskák, cigai itatárcák dus választékban Feuermann bóröndösmesternél, Piac ucca 26.

— Jelentkezési sorrendben adja ki a műsorokat a Rákóczi-ünnepély rendezősége. A szombaton 5 órakor és vasárnap 4 órakor kezdődő Rákóczi-emlékünnepélyre már kaphatók az olcsó műsorok a ref. gimnáziumban. — Az ünnepélyt rendező önképzőkör pénztárosa: ifj. Vásáry István minden délelőtt 8—10 óráig adja ki az intézet előcsarnokában az elővetelben elkelt műsorokat, jelentkezési sorrendben. Az kap jobb helyet, aki hamarabb váltja meg műsorát. — Színrekerül Somogyváry Gyula színműve, a „Virágember”. A műsor számaj még: Kuruc nóták, zenekari számok, tárogatószó, szavai és palotás-táncbemutató.

— A Máv. nyugdíjas segédtszettek és altisztek asztaltársasága e hó 7-én este 6 órai kezdettel tartja meg szokásos összejövetelét a Szárnyaskerek Önképző és Önszegélyző Egyesület Barna ucca 9. sz. alatti körhelyiségében.

x Bricsesz nadrágot készíttessen Tóth Gábor úr szobánál, Róya-épület.

— A Debreceni Orvosegyesület december 5-én, csütörtökön délután 6 órakor, a belklinikai tanteremben tartja X. tudományos ülését, Tárgysorozat: Bemutatók: 1. Szautner Béla: Tropikus malaria és orbáné együttes előfordulásának esete. 2. Jankovich László: Fehérvérűség eseteiben. (Big liver disease). — Előadás: 1. Kovács Ferenc: A következményes (másodlagos) ivarszatórná-szűkületek néhány ritkább alakjáról.

Estélyi melltartók

Derékig dekoltált ruhákhoz minden fazonban készülnek Goldstein Karolin cégnél, Miklós utca 5.

Szülői értekezlet a ref. leánygimnáziumban. A ref. leánygimnázium e hó 7-én, szombaton d. u. 5 órakor a természetrajzi előadásban szülői értekezletet rendez az I. osztályos tanulók szülői számára. Előadó: Szondy György dr. tanár. Az előadás címe: A tízéves gyermek olvasmányai. Bemutatók.

Őszi frizura újdonságok
Kozosvárynál Dégenjeld tér 2

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam negyedik előadását december hó 5-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja. Dr. Gyulay Zoltán egyetemi rk. tanár vetítettképek kíséretében: »Az atommodell tapasztalatai alapján« címen tartja folytatódó előadását, melyre Debrecen társadalmi érdeklődő tagjainak figyelmét ezúton is felhívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

Cipőt

Schumann-est lesz a Csapó ucai egyházközség rendezésében, a Szappanos uca 16. szám alatti gyülekezeti Otthonon december hó 8-án, este hat óra 30 perc kezdettel. Műsor: Schumann és Klára. Előadás: dr. Révészné Váró Margit, Schumann-művek bemutatásával. »Myrten« dalsorozatból »Dichterliebe«-ciklusból Heine verseire. — »Fantasiestücke« c. zongorára írt sorozatból, előadja: dr. Tóth Lajosné Csánky Eglantine. Zongoradarabok, előadja Révész Margit. A dalok szövegét magyarra fordította és éneklé dr. Révész Imréné, zongorán kíséri: dr. Tóth Lajosné. Műsor kapható a Szechenyi u. 4. sz. a. lelkészi hivatalban és a Szappanos uca 16. szám alatti otthonban.

Hogyan fizetik az angol minisztereket? Londonból jelentik: Nem lehet azt mondani, hogy az új angol kormány a fiatalok kormánya. A kormány hús tagjának átlagos életkora ötvennégy év. A legkorosabb miniszterek a hatvankilencéves Ramsay MacDonald és a hatvannyolcés Baldwin miniszterelnök. De azért van három harmincas is a kormány tagjai között: Malcolm MacDonald, aki harminchároméves, Eden, aki harminnyolcés és Oliver Stanley, aki harminckilencéves. Nem érdektelen, hogy a miniszteri fizetések nem állanak arányban az életkorral, de a ranggal sem. Angliában a miniszteri fizetéseket esetrel-estére határozzák meg és az elv az, hogy az a miniszter, akinek nagy magánvagyon van, kevés fizetést kap, aki pedig vagyontalan, az többet. Ez a magyarázata annak, hogy míg Baldwin miniszterelnöknek csupán ötezer font a fizetése, addig lord Kailsham lordkancellárnak tízezer fontot szavaztak meg. Jellemző az is, hogy míg az idős MacDonaldnak mindössze kétezer font a fizetése, addig fiatalnak, az ifjú dominiumügyi miniszternek ötezer font a miniszteri járandósága. A kormány hús tagjának összefizetése 83.000 fontot tesz ki.

Templomi perselyt tört fel
egy lezüllött alkoholista tanító

Szegő István ezélt pár évvel a salgótarjáni bányatelep egyik iskolájában volt alkalmazva, mint tanító. Innen azonban csakhamar nyugdíjazták idült alkoholizmusa miatt. A nyugalmazott tanító ekkor Berettyóújfaluban telepedett meg, de alkoholizmusára egyre lejjebb vitte a lejtőt.

November tizenkettedikén már nem volt pénze itatra és azért a tanító elhatározta, hogy pénzt szerez, mégpedig igen különös módon. Magához vett egy csavarhúzó s a nappali órákban kinevezte a helyszínt, éjjel ellátogatott a római katolikus templomba, ahol is a csavarhúzóval kifeszítette az

egyik perselyt és annak tartalmát magához vette. Pechjére mindössze csak 22 fillér volt a perselyben. A tanító ekkor hozzálátott a másik persely szakszerű kinyitására is, azonban ezzel nem tudott zöldre vergődni. Erre otthagya a makacs perselyt és haladéktalanul a legkorábban nyitó kocsmahoz gyalogolván, megitta a huszonkét fillért.

Azonban a csendőrök is korán kelő emberek és csakhamar személyesen érdeklődtek a szerencsétlen tanítótól a perselypénzi eszámolás iránt. — Örízetbe vették a tanítót és a debreceni ügyészségre szállították.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 DECEMBER 5. HÉTFŐ. Rendes ünnep.

1915. DECEMBER 5. VASÁRNAP. Csapatunk mindenhol előnyomulnak Montenegróban és sok hadállást elfoglaltunk. Újabb 2000 szerb katona esett fogságba az üldözés közben. Az olasz hadvezérek az ellenség folytonos támadásaitól a Doberdó frontjának északi részén intéztek támadásokat. A Monte San Michele és San Marino ellen nagyobb olasz haderő intézett ismételt támadást. Görz város bombázása tovább tart.

A Vörös Kereszt főnökhelyettese Csanak Józsefnek a Vörös

1925 DECEMBER 5. SZOMBAT. Dr. Hegedűs Jenő bizottsági tag a jog- és pénzügyi bizottság ülésén kifogás tárgyává tette, hogy a külföldi kölcsön kiutalása körül a kormány kétszámúra jár el és így a városi kasszában 100 millió kár érte.

Debrecen társadalmi meleg ünnepségekben részesítette Márk Endre udvari tanácsost az ünnepi kamara elnökét abból az alkalomból, hogy ötven éve üggyéd.

A központi választmány elfogadta a képviselőválasztók névjegyzékét és megállapította, hogy 1926-ra a választók száma 27232.

A Csokonai-színház a Pillangó 15. hadnagyt mutatta be. Nagy sikerük volt Szathmáry Endrénak a zenekar élén, Remete Géznak mint rendező-

vásároljon

kereszt hadiértékményes ezüst érdemkeresztjét adományozta.

A király dr. Forrai Pétert népfőorvossá nevezte ki.

Debrecenben is megjelent a rendelet, hogy szemlélt, kifjlt, vagy más apró péksüteményt báza, rozs, árpa lisztből vagy ezek keverékéből előállítani és forgalombahozni nem szabad és aki ez ellen vét, azt súlyosan megbüntetik.

Az Ajtósi Dürer Céh kiállítása. Nemrégén a kult meg Debrecenben a grafikusművészek és grafikus művészek „Ajtósi Dürer Céh“ művész egyesülete és máris komoly eredménye van annak a hatalmas értékű művész munkának, melyet a Céh eddig kifejtett. A Céh december 18-24. napjai között igen nagyméretű nemzetközi exlibris és grafika kiállítást rendez a Dérimúzeum mindkét kiállító termében. A kiállítás az egyik teremben az exlibris-gyűjtők, a másikban pedig a grafikus művészek gyűjteményei, illetve művei fognak szerepelni. A kiállított exlibrisek s alkalmi grafikák különleges rendszer szerint lesznek elhelyezve, amely csoportosítás ennek a művészetnek áttekinthető keresztmetszetét fogja nyújtani. A nagyszabású kiállítás iránt országos, sőt külföldi viszonylatban is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg úgy a művészek, mint a gyűjtők részéről és nap mint nap érkeznek a szebbnél-szebb gyűjtemények a kiállítás rendezőségéhez.

Beszeránó tolvajok. Szakács Julianna szobaleány, aki Csillag Sándor, József kir. hereg uca 14. szám alatt lakó kereskedőnél szolgált, feljelentést tett a rendőrségen, hogy konyhájából kombinált, cipő és harisnyát loptak. — Verendi Imréné, Bellegró 172. szám alatti lakos tejet vitt a Zöldfa uca 15. számú házba és kosarát a lakás előtt hagyta. Mire kijött, a kosár egy hízott libával, néhány kiló hússal és női ruhával együtt eltűnt. A lopások ügyében a rendőrség nyomozást indított.

„UNIO“-ra

nek, Timár Hának, Szömörkényi Francinának, Timár Katalinnak, Tamás Benőnek, Antók Ferenecnek, Csolnaky Gyulának.

Nagy és fényes sikerrel hangversenyzett az Arany Bikában Szigeti József.

x Hócipő szükségletét zerezze be Neumannal, Svetits-paloca. Takarékosági tag.

A református Dóczy polgári leányiskola ifj. Vörös-Kereszt csoportja december 6-án délután 4 órakor, az intézet új tornatermében, vitte nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzójának magas névnapja alkalmából ifjúsági ünnepséget rendez. Műsor: 1. Megnyitó beszéd mond: Gálffy Anna. 2. Horthy-dalok. Éneklé az énekkar. 3. Horthy Miklós. Irta: Orosz Etelka. Szavalókórus: Bahari Emilia, Csobán Ildikó, Lőrincz Margit, Szabó Ilona, Szabó Margit, Varga Margit. 4. Horthy Miklós gyermekéveiről, ifjúságáról, Magyarország tápraállításáról előadást tart: Pallás Ida. 5. Miért szomorkodsz? Irta: Móra László. Szavalókórus: Bányay Eva, Gázso Margit, Kalmár Erzsébet, Kovács Irén. 6. Horthy-induló. Éneklé: Buray Kató, Kiss Kató. 7. Horthy Miklós. Irta: Baja Mihály. Szavalja: Szabó Juci. 8. Magyar tánc. Bemutatták: Bernát Mária, Szabó Klára, Schönher Gizella, Tömöröy Éva, Füzessy Irma, Gálffy Anna, Lugossi Julianna, Kiss Kata, Sántha Kata, Varga Mária. — 9. Magyar gyermek imája. Irta: Vadnay D. Szavalja: Németh G. 10. Isten, jó Istenünk. Éneklé az énekkar. — Beléjtídi nincs.

Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az irni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelenthető: Szechenyi uca 20. szám alatt, az Iskolánkivüli Népművelési Bizottságnál.

A Weiss Manfred Acél és Féművelei Rt., Budapest, szakmérnöke, Csurgay Árpád úr folyó hó 7-én szombaton d. u. 5 órakor a Debreceni M. KIR. ÁLLAMI FA. ÉS FÉMIPARI SZAKISKOLÁBAN (Szechenyi ut 2.)

»HEGESZTŐTECHNIKAI
ELŐADAST TART«

Ezt követőleg december 8-án, vasárnap d. e. 9 órakor ugyanott

»AZ ELEKTROMOS,
ÉS AUTOGÉNHEGESZTÉS
GYAKORLATI BEMUTATÁSA«

Ezen előadásokra az érdeklődők figyelmét annál is inkább felhívjuk, mivel nevezett szakmérnök az előadás keretében ismerteti meg a hegesztéstechnika terén ezidélgi elért eredményeket, illetve nagy horderejű újításokat és rendelkezésre áll az EGYES SZAKMÁKAT ERDEKLŐ BARMILYEN FELVILÁGOSÍTÁSSAL.

A borbély- és fodrászmesterek Országos Szövetségének helyi körzete e hó 5-én, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel az ipartestületben értekezletet tart. Az értekezleten nemcsak tagok jelenhetnek meg. Az érdekltség minél nagyobb számban való megjelenését ezúton kéri Erdélyi Ferenc, körzeti elnök.

A Magyar Úszó Szövetség debreceni körzete által rendezett úszótanfolyamokra még pótlólag jelentkezni lehet a fedett úszóudvarban. Az újabb jelentkezők legyenek kint ma, csütörtökön délután fél 3 órára a fedett úszóudvarban. A tanfolyam díja gyermekeknek 4 pengő, felnőtteknek pedig 8 pengő, mely összegben az úszóudvar díja is belefoglalatik.

Herskovits Menyhért
Csapó u. Wiener ház

x Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhás mesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

A kedvezményes tengeri kiosztása. A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is közli az érdekeltektől, hogy a városi első fokú közigazgatási hatóságnál jegyzett és kifizetett vámmentes kedvezményes áru tengeri kiosztása megkezdődött s a debreceni Máv. állomás a Magyar Gabonakereskedelmi Rt. teherpályaudvari raktárhelyiségében vehető át.

HIRDETMÉNY.

Közlöm a város érdekeltektől lakosságával, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr 50.000—1935. F. M. sz. rendelete értelmében minden borkereskedő köteles a viszonteladók részére szállított hordósbor terfogat számlájában kifejezett tartalmát számában és a szállításra vonatkozó egyéb okiratban (szállítójegyzék, fuvarlevél stb.) tétlenként kérésre közzáró módon feltüntetni.

Az ekként felüntetett szesztartalom és a szállított bor szesztartalma közötti nem szabad négytized terfogat százaléknál nagyobb eltérésnek lennie.

Az a borkereskedő, aki a bor szesztartalmának fentiekben megszabott feltüntetését elmulasztja, vagy a bor szesztartalmát, az említett eltérést nem tekintve, a valóságtól eltérően tünteti fel, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással büntethető.

Debrecen, 1935 november hó 23.

polgármester.

Dr. JÁNOSSY GYULA ELŐADÁSA A SZÜLŐK ISKOLÁJÁBAN

A Szülők Iskolája a Városháza közgyűlési termében igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását, melyen dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd: »Hogyan táplálkozzunk« című hangulatos és kiválóan értékes előadásában az emberi életfolyamat egyik legfontosabb részéről — a táplálkozásról — mondotta el mindazokat a tudományos és élettapasztali megállapításokat, felépített előadását, mely hasznos ismereteivel, útmutatásaival teljes mértékben leköttötte a hallgatóság figyelmét.

Az illusztris előadó előadásának három részében szökött arról, hogy az egészséges életfolyamat biztosítása érdekében mit együnk, mennyit együnk és hogyan együnk. — Elénk képekben mutatta be a szénhidrátok, zsírok és fehérjék szükségességének voltát a táplálkozásban és ismertette az életfolyamat normalitásának szempontjából azokat a káros utóhatásokat, melyek az egyoldalú, tehát nem célravezető táplálkozás folyamán jelentkeznek. A különféle jelzésű vitaminok szerepénél a táplálkozás zás helyes útmutatását jelölte meg a tudományos számadatok alapján közölte a hallgatósággal, az egészséges életfolyamat fenntartásához szükséges táplálékok mennyiségét. Különösképpen hangsúlyozta a tej és tejtermékek használatának fontosságát. Az étkezés munkájánál teljes testi és lelki nyugalmat javasol, mely egyedüli biztosítéka a helyes táplálkozásnak.

Dr. Jánossy Gyula előadót előadása befejeztével a hallgatóság lelkes ünneplésben részesítette. — Ezalkalommal közreműködött a Kossuth Dalkör, amely művészienekszámával nagy sikert aratott.

MA csütörtökön és HOLNAP pénteken ESTE a DANDIN GYÖRGY és SZÉPSÉGKIRALYNŐ előadására:

KETTEN EGY JEGGYEL

jöhet mindenki a Csokonai-színházba!

MA délután ZÓNA helyárrakkal:

Koldusdiák

JÖN: SZOMBAT ESTE! JÖN!
HARSÁNYI REZSŐ felléptével az idény sláger operettje:

3 ember a hóban

HIRDETMÉNY.

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelt közönségét, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr 98661—1935. IV. 2. sz. rendelete alapján az arra igényjogosultak között szétosztandó import tengeri megérkezett.

A tengerit igénylők, a befizetést igazoló nyugta beszoigáltatása ellenében az igényelt mennyiséget naponként d. e. 8 és 12, d. u. pedig 2 és 6 óra között a MÁV-pályaudvar teheráru raktárainál, a Magyar Gabonakereskedelmi Rt. bérelt raktárába átvehetik.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

Tengeri: májusra 16.20, 30, 12, 10, 05, 06, 00, zárlat 16.00—02.

Készárúüzlet:

Búza: tisztai 77 kg 17.99—18.10, 78 kg 18.05—18.25, 79 kg 18.20—18.40, 80 kg 18.35—18.50, fitiszai 77 kg 17.65—17.80, 78 kg 17.80—17.95, 79 kg 17.95—18.10, 80 kg 18.05—18.20.

Rozs: 16.25—16.45, takarmányárpa 16.90—17.10, zab 17.55—17.70, tengeri (új) 13.60—13.75.

A készárúvásáron búza 5—10 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 11.5 fillérrel drágább, tengeri nem változott, búzakarpa 5 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 17.50—17.30—17.00, rozs 14.50—14.30, árpa 16.60—16.40, tengeri 15.50—15.30—15.00, csöves 11.50, lucerna 9.50—9.00, lőnere 10.00—9.50, búkköny 7.50—7.00, alomszalma 2.00—1.80, rozsszalma 2.80—2.50, zsupszalma 3.50—2.80, lenese 9.00—8.50, cukorrépa 2.90—2.60, takarmányrépa 2.00—1.80.

KÖZGAZDASÁG

LANYHÁB A GABONAPIAC

Határidőüzlet:

Búza: márciusra 18.25, 26, 30, 16, 14, 13, 12, 09, 15, 14, 12, 10, zárlat 18.10—12, májusra 18.34, 39, 24, 28, 20, 18, zárlat 18.18—20.
Rozs: márciusra 16.50, 40, 35, 37, zárlat 16.32—34.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.30—341.30, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25. (Az 500 és 100 lírás bankjegyek kivételével). 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

ORSZÁGOS VASAROK

December 5., csütörtök: Ibrány, Kiskomárom (havi), Ónod, Pácsa (orsz.), Tiszafüred (havi).
December 6., péntek: Aszód (havi), Buj (havi), Földeák, Gyöngyös (havi), Lenti.
December 7., szombat: Földeák, Kiszállás (havi).

METEOR

Csütörtökön, pénteken, szombaton, vasárnap: »UJ ROKON«, a legjobb magyar hangosfilm Perez Zita, Delly, Kabos, Turay, Gózon szereplésével. Megelőzi: »Muzsika birodalma«. Előadások: 5, 7, 9 óraker. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 óraker.

HIRDETMÉNY.

A közbiztonság érdekében az állami hulladék és egyéb trágyaneműk értékesítésére, illetve elszállítására jogának 1936. évi január 1-től, 1937. évi december hó 31-ig terjedő időtartamra leendő bérbeadására folyó évi december hó 11. napján, azaz szerdán délután 10 óraker, a városi tanács-teremben nyilvános szóbeli árverést tartok. A kiállítási ár 10 P, amely kiállítási árnak megfelelő összeg az árverési bizottságnál az árverések által bántalpenzül leteendők.

A részletes feltételek a városi számvevőségénel és a közbiztonsági igazgatóságnál megtekinthetők.

Polgármester.

A nevető holtest

Különös történet. Irta: Vécsey Leó

(28)

A nővérnek első dolga volt bezárni maga mögött a dolgozószoba párnás ajtaját. Aztán gyors mozdulattal felgyújtotta a mennyezeti lámpát, hogy egyetlen pillantással tájékozódhasson a tragédia helyszínéről és ahhoz mérje a további intézkedéseket.

A következő pillanatban vakító világosság zuhogott a fényűző berendezésű orvosfőnöki szobára. Körül nem látszott a legkisebb rendtelenség sem, a padló s a szőnyegek sora ragyogott a tisztaságtól. Az irgasztal is makulátlan volt, vérvnyom sehol semmi. S a széles trónszékben horkanva, fújva nyugodt, riadt szemekkel ébredt fel önmagán, mely átmából — a makkegészséges és sértetlen Diva professzor.

— Méltóságos uram, — lihegte levegő után kapkodva Rita nővér — bocsánatot kérek a durva betörésért, de megrémültem és azt hittem...

— Hogy megütött a guta közben! — jelezte be a mondatot lustán nyugtázkodva a professzor. — Nem, erre ráérünk, fiám! Egyébként jól tette, hogy nem csinált lármát és fellünet. Tudtam, hogy maga okos lány.

XXII. FEJEZET.

AZ ELTÜNT LEVELEK.

A professzor kisietett a tapétaajtós kis fürdőszobába, hogy lehűtse kissé az esti szundikálástól égő arcát. Ez pompás alkalom volt Rita nővérnek, hogy feltűnés nélkül vissza fordítsa a kulcsot az ajtó zárjában. Iszonyodva,

rémülten eszmélt arra, hogy bezárkóztva volt együtt a professzorral, ha csak néhány perere is, az orvosfőnöki szobában... S amikor Diva Péter lehűtött arccal visszatért a szobába, akkor Rita nővér arca égett bíbor szégyenpirban...

— Megkaptam a gyászjelentést, — kezdte Diva professzor, — bekövetkezett tehát az elkerülhetetlen katasztrófa. Hogy mi történt, Rita nővér? Foglaljon helyet, beszéljessünk!

— Köszönöm, méltóságos uram. Hát bizony, a szegény méltóságos kisasszony halála rettentő nehéz volt. — Amikor a múlt hét végén megérkezünk Sheidlakeba, tetszik emlékezni, méltóságos uram, milyen meglepő javulás mutatkozott a beteg állapotában. A láz hirtelen lecsökkent, a közérzet kitűnő volt, az erő és az életkedv visszatért. Az utat lassú tempóban, Berk professzor úr ömeltósága autóján tettük meg. A beteg jókedvű és lázmentes volt, kifűnően bírta az utazást. Utána nyomban lefektettem, egész kevés hőemelkedést mértünk, valami hetvenhétet. Nyomban elaludt. Másnap megjött Berk professzor ömeltósága is. —

A parkban fekvőkúrátunk egész nap, a hőmérő kitűnően viselkedett, csak a nehéz rózsaszínű csinált egy kis fejfájást. Az alkonyat felé Berk professzor úr ömeltósága körülvette a méltóságos kisasszonyt a kastélyban és a parkban, megmutatta a gazdaságot az üvegházat is, a hatáms márvány családi kriptát, ami a park végén emelkedik és a sheidlake-i temető kőfalát amellyel határol. A sok látóval, vagy

a testi megerőltetés okozta-e, de éjjelre erős hőemelkedés volt, nyolcszankilene, a délutáni hetvenhettel szemben s ez másnap reggelre sem javult, de nem mertem a parkban fekvőkúrátatni, majd csak harmad napon, mikor a láz már leszállt. Ez volt az utolsó csendes és nyugodt napja a betegnek. Bizakodó volt, komoly és elgondolkodó. Sokat beszélt a méltóságos professzor úrról...

— Rólam? — szakította félbe Diva Péter.

— Igen, azt mondotta, hogy ilyen arany szívű, jó ember ninesen több a világon, ilyenek csak a regényekben élnek. Ekkor megkért valamire, amire majd később térek rá... Mosolygott is ezen a napon és arról beszélt, hogy két hét múlva Olaszországba utazunk és kellene hozatni az egyik fővárosi szalonból valami ügyes varrónőt, aki megfelelő garderobot állítana össze számára. Divalapokat nézegettünk s akkor történt, hogy minden átmenet nélkül rámutatott egy csipkés, díszkrét félményasszonyi ruhamodellre: »Azt szeretném, ha ebben a ruhában temetnének el. Rita nővér! — sutogta valami furcsa forró hangon... Látj mértem azonnal, de máskülönbben nem nagyon mutatkozott változás. Estére megjött megint Berk professzor úr ömeltósága. Vele is közöltem a megjegyzést. Azt felelte, hogy a beteg minden kívánságát teljesíteni kell s másnap utazzam fel gépkocsiján a fővárosba s intézkedjek a Pestalozzi-szalomban, hogy a kívánt ruhamodell elkészítsék. Aznap éjjel volt hőemelkedés, a beteg igen nyugtalanul töltötte az éjszakát, úgyhogy reggel valóban aggodó szívvel utaztam el. — Korá délutánra már visszatértem. Pedig aggodalomra nem volt ok, mert Berk professzor úr ömeltósága aznap nem jött be a városba és a beteg melletti maradt.

Az ápolónő lélekzetet vett, a szinte egy szuszra elmondott referátumban. De nyomban folytatta:

— Amikor megjöttem, kilencvenkettő mértünk és a pulzus és a vérnyomás ijedőten alacsony volt. Aznap éjjel alig hunytam le a szememet, olyan nyugtalan volt a méltóságos kisasszony. Másnap volt az adoptálás aktusa, a közjegyző úr és a helybeli lelkész úr jelenlétében. Akkor csak morfiniummal tudtuk biztosítani az ünnepi aktus zavartalanását...

— Morfiniumot kapott máskor is? — figyelte fel Diva professzor.

— Igen — mondotta bűnbánó arccal, elpirulva a szöke ápolónő. — Berk professzor úr ömeltósága egyenes utasítást adott rá. Magam sem tudom, hogyan lehetett volna máskülönbben megnyugtanni a beteget. Különösen a vég közeledtekor, elképzelhetetlen felkiállapotban volt. Örjögött, sikított, lühögött. Iszonyatosan félt a haláltól. Összefüggésében rettentő szavakat kiáltott, senkit sem tűrt meg maga mellett, egyedül engem. Berk professzor úr ömeltósága sem tepelt a betegszobába... Aztán órától-órára rosszabbodott az állapota. — Az utolsó negyvennyolc órában egy pillanatra sem hunytam le a szememet. Ez az ünnepség utáni harmadik nap hajnalán egy végső, nagy örjögésti rohammal, aminél Berk ömeltósága is jelen volt, bekövetkezett a katasztrófa. Ez tegnap hajnalban történt. De én csak ma délután tudtam elutazni Sheidlake-ből. Egyrészt a temetés előkészületeiben is részt kellett vennem másrészt a végtelenesség kimerült voltam. Most azután itt vagyok s az első dolgom volt jelentést tenni méltóságodnak!

(Folytatjuk.)

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNEL

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 6 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

KIRÁLY KÁVÉJÉ
MÉGIS A LEGJÓBBÁK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRKÖLIK.
DEGENFELD-TÉR II. SZÁM

HAZASSÁG

Házasulandók,
vagy férjhez menni óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasságközvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi utca 7.
3380

LEVELEZÉS

Győződjön meg!
Magas arat izetek arany, ezüst, briliáns ékszerért. Reichenheim, Piac u. 15. Orák, ékszerek nagy választékban. Ékszerek készítése, javítása. 3299

Tűzfűt, szemet,
kokszt, bricketet a legjobb minőségben 100 kg-ot már házhoz szállítva, katonatiszteknek, altiszteknek, »Unió« tagoknak havi részletfizetésre is készpénzárán szolgál ki Halász Bertalan »Margit« tűzfűt és szénkereskedése »Margit-fürdő« mellett. Telefon: 10-24. 3346

K. I.
Roppant kegyetlen vagy hozzám, de azért én nem haragszom rád. S. Cs. L.
1067

BETÖLTENDŐ ALLAS

Könyvkötő tanulóknak
két középiskolát végzett jó nevelésű fiú felvétetik Nagy Károly és Társai könyvkötészetébe, Ferenc József ut 49. 3044

Nemeszabóságához
egy segéd és kézilány felvétetik Széchenyi 25. — Ehrenfeld. 4007

Függöny,
ágynemű, diszpárna hímzés, monogramozást elsőrendűen készítenek. Gyakorított varrólányt felvesszünk. »Favorit«, Csapó 24. 3435

ALLAST KERESŐK

Házvezetőnői,
vagy bármely más nasonló állást elvállaló intelligens keresztény fiatal asszony a legszerényebb feltételek mellett. Cím: Timár a 23 Heller Józsefné. 3349

Varrónő
ajánlkozik, felsőruha és fehérnemű varrásban jártas, napi 1.50-ért. Rakovszky u. 20. 3426

Pénztárosnak,
pénzbeszedőnek, raktárosnak vagy bármely kereskedelmi állásra ajánlkozik szerény igényű fiatal kereskedő. Cím: Szentesi, Köntöskert, Kiss uca 7. 3419

Kaucióval
23 éves komoly úrleány pénztári állást keres. Szerény jellegű a kiadóba. 1056

ÜZLETEK

Deák Ferenc
és Erzsébet uca sarkán üzlethelyiség esetleg megosztva is kiadó. 2803

Jól bevezetett
hölgyfodrászat nagy vendégszámmal, családi okok miatt eladó. Kosmetikai felszerelés külön. Cím a kiadóban. 3427

Uri. és hölgyfodrászat
Wiener-bérlőházban — Vár uca fronton betegség miatt átadó. Ugyanott jó családból való fiú tanulónak felvétetik. 3422

KIADÓ LAKÁS

Különbejárátú
garantáltan tiszta szerényebb butorozott szoba fürdőszoba használati kiadó. Cím a kiadóban. 2240

Egy
szép újonnan festett ucai szoba, konyha, fűtőkamara, mosóházzal csendes udvarban kiadó azonnal. — Apaffy uca 20. 840

Garantáltan
tiszta ucai különbejárátú esinos szoba fürdőszobával kiadó. Széchenyi uca elején. Cím a kiadóban. 3421

Csinosan
butorozott tiszta szoba két személy részére olesón kiadó. Piac 58., I. e. melet 17. 3069

Itélőtábla
mellett tiszta udvari butorozott szoba fürdőszobával szerény igényű embernek kiadó. Cím a kiadóban. 4026

LAKAST KERESŐK

Keresek
egy szoba konyhás, speizos (esetleg előszobás) lakást, közeli melléktelekben. Biztos fizető. Cím a kiadóban. 3049

INGATLAN

Bethlen
u. 14. alatti két ucaára nyíló ház 1000 négyzetméterrel eladó. Elías, Rakovszky u. 20. 3325

Nyilastelepen
Márton Kálmán uca 38. szám alatti sarok üzletház, melyben korlátlan italmérés, fűszerüzlet és a Nép kör helyisége van, eladó az üzletekkel együttesen. Bővebb a helyszínen a tulajdonostól tudható meg. 1763

5 hold
föld eladó a vágóhíd mellett. Ertekezni: Tóthfalussy, Cegléd u. 7. 1061

Eladó
a Szent Anna uca 9. sz. modern felszerelésű bérlőház. Felvilágosítást ad a Széchenyi uca 14. szám alatti ügyvédi iroda. 1069

ELADAS

Falgalamok
tűszaporodás ez helyszűke miatt mélyen lezárt árkban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

Jó állapotban
lévő 3 drb. nagy, közep és kisméretű gázkályha eladó. Erdeklődni: Kardos László cégnél. 3372

Sírbolt
Köztemetőben és mindenféle sírkövek olesón eladók. Hunyadi uca 14. Sírközel. 2894

Eladó
egy 100 kgr. disznó. Bihar telep, Pandur u. 6. sz. 3350

Íróasztal,
hencser, divány, ebédlőkredenc, fehér háló 115., konyhakredenc, más bútorok olesón eadó. Hatvan 27. 3430

Alig használt
perzsa bunda megbízásból eladó Altmann szűcsnél, Miklós uca 2. 3429

Két
darab prima sertés, kb. 140—180 kg. eladó. Kar u. 13. 1067

VETEL

Búzaalj,
repcealj, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy uca 20. 1394

Veszek,
cserélek mindenféle használt bútort, hívásra azonnal házhoz megyek. Hatvan 27. 3431

ELLATÁS

AKAR
jó házikoszt és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni. Szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59. 3430

Elsőrendű
kóser házikoszt bentékezésre és kihordásra olesón kapható. Széchenyi uca 18. Öv. Bleierné. 2940

AJANLAT

BEL. ÉS KÜLFÖLDI
gyapjuszöveteket legolcsóbban beszerezheti Debrecen legrégebbi szaküzletében: KUPFER, Kistemp-lombazár. 2129

Megtalálja
számítását, ha ruha szükségletét Frank József és Testvére cégnél rendel. — Nagy szövetraktár. Kötő szabás. Olesó ár. 3432

LUFTALPA VAN!



Csináltasson cipőt Grietzmannal, ki 40 év óta orvosilag elismert specialista gyögycipész. Piac u. 20

Hűsüstölés
olesón, pontosan, kifogástalanul, Teleki uca 88 szám alatt. 2979

Uj cserépkályhás!
Gönczy Gábor kályhás mestertől kiléptem s magamat a cserépkályhás szakmában önállóítottam. Cserépkályhák átrakását és tisztítását úgy helyben mint vidéken legolcsóbban vállalom. Mese István cserépkályhás, Kölcsey u. 14. Telefon 17—87. Uj kályhák olesó árban kaphatók. 3131

Akarja,
hogy zongorája a rádió leadott operaházi hangot adja? Forduljon Gartner zongorahangolóhoz, Varga u. 7. sz. 3247

Fleischer Anna
kalapszalonját megnyitotta (Wiener-palota). Modellek már 2 pengőtől, alakítás 68 fillér. Hrabeczy felvételi hely. 3262

Fekete télikabátot,
bőr kabátot, lengyelbundát, legolcsóbban Weisz Sándor férfiruha áruházában vegyen, Csapó uca 10. 3347

Szép gyümölcs
a legkedveltebb ajándék Mikulásra, Kevés pénzért is vásárolhat gyönyörű szép gyümölcs és kandírozott gyümölcsféléket a Déligyümölcs Olesó Vásárban, Piac u. 7. 3288

Ráfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzhelyek, singerendák kaphatók. Ócskavasat legmagasabb árban veszek. Fischer Csapó uca 89. Telefon: 28—59. 1195

Sajáttermésű
nemes fajborok literenként 44 fillértől termelőnél, — Széchenyi uca 29. 3434

Tetők
szakszerű készítése palával, cseréppel, kátránypápir és szurokkal: Bulovszky, Honvéd u. 7. 3433

Fürdőszoba
berendezések, pipere cikkek legolcsóbban: Fűtővízvezetési szaküzlet, Piac u. 83. Telefon 29-17. 3269

Tűzhely.
javításokat legutányosabban eszközöl Szilágyi lakatos, Rákóczi uca 24. 3412

Hő-
cárcipők javítását olesón vállalom. Karsay műszerész, volt Margit-fürdő mellett. 3411

Jó bor!
Ötven filléért iterte ismét kapható. Galamb u. 4 Vásárpénztárral szemben. 3393

Bor 48 fill.
Jóamatú, kihordásra. Dénes borpince, Cegléd u. 22. 3316

Cipőszükségletét
legolcsóbban beszerezheti Nagy Béla cipőüzletében, Degenfeld tér 11. Nagy választék mindenféle divatcipőkben, női, férfi, gyermek duplataipú vadászcipőkben is. 3361

Osztrehering,
oroszhalak, füstölt hal, sós hering, mindenféle csemegénak, szardíniák legolcsóbban beszerezhetők: Csapó uca 28. Telefon: 26—68. 3426

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy fél év alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 513

PENZ

Financzírozási
kölesönöket nyújtunk, előnyös feltételek mellett. — Magyar Altalanos Takarékpénztár, Piac uca 81. 3216

Kölesönöket
folyósítunk, eisonelyi bekebelezés mellett, v. beraktározott terméyre. Magyar Altalanos Takarékpénztár, Debrecen, Piac uca. 3215

KÜLÖNFELE

Poloskairást
cyángázai, lakások átvizsgálását felölősséggel végzi. Csala, Rákóczi u. 9. 2141

A szerkesztési és kiadóhivatali felelős. Thury Levente. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott: a Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt. körforgógépén.